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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

次期「西東京市教育計画（計画期間：平成 31 年度～平成 35 年度）」を策定するにあたって、

市民の方の教育に関する考えや意見を聞き、調査結果は計画策定を進める上での基礎資料として

活用するために調査を実施しました。 

 

２ 調査対象 

小学生調査：全市立小学校の４年生及び６年生（各学年１クラス） 

中学生調査：全市立中学校の２年生（学校規模に応じて３～４クラス） 

青少年調査：市内にお住まいの平成９年９月３日～平成 14年４月１日生まれの方 

一般市民調査：市内にお住まいの 20歳以上の方 

 

３ 調査期間 

平成 29年 10 月 17 日（火）から平成 29年 11 月７日（火） 

 

４ 調査方法 

小学生・中学生調査  学校を通じて一斉配布・一斉回収 

青少年・一般市民調査 郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況  

 配 布 数 
有効回答数（集計済） 
（平成29年11月７日現在） 

有効回答率 
回収数（未集計） 

（平成 29 年 11 月 20 日現在） 

小学生調査 1,260 通 960 通 76.2％ 1,170 通 

中学生調査 1,159 通 670 通 57.8％ 1,093 通 

青少年調査 400 通 88 通 22.0％ 
1,350 通 

一般市民調査 3,000 通 961 通 32.0％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く）
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Ⅱ 調査結果 

１ 小学生調査 

（１）回答者属性 

問１ 何年生ですか。（○は１つ） 

「４年生」の割合が 51.6％、「６年生」の割合が 48.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 性別はどちらですか。（○は１つ） 

「男」の割合が 51.4％、「女」の割合が 48.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問３ どの小学校に通っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４年生 ６年生 無回答

N =

960 51.6 48.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 無回答

N =

960 51.4 48.4 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

田無 保谷 保谷第一 保谷第二 谷戸

東伏見 中原 向台 碧山 芝久保

栄 谷戸第二 東 柳沢 上向台

本町 住吉 けやき 無回答

N =

960 7.7 7.6 8.0 6.7 6.0 5.9 6.3 7.3 6.9 6.7 6.9 6.1 6.9 4.6 6.3 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４ 一緒に住んでいる人は誰ですか。（○はいくつでも） 

「お母さん」の割合が 97.7％と最も高く、次いで「お父さん」の割合が 90.9％、「きょうだい」

の割合が 79.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 960 ％

お父さん

お母さん

おじいさん

おばあさん

きょうだい

その他

無回答

90.9

97.7

5.4

9.4

79.4

4.1

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（２）学校での生活について 

問５ 学校は楽しいですか。（○は１つ） 

「とても楽しい」と「まあまあ楽しい」をあわせた“楽しい”の割合が 92.9％、「あまり楽し

くない」と「楽しくない」をあわせた“楽しくない”の割合が 6.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 学校のどんなところが楽しいですか。（○はいくつでも） 

「休み時間」の割合が 80.4％と最も高く、次いで「友だちがいること」の割合が 79.1％、「ク

ラブ活動」の割合が 68.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない 楽しくない 無回答

N =

960 49.7 43.2
5.0

1.1 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 892 ％

授業（学級活動以外）

学級活動

休み時間

友だちがいること

先生が楽しいこと

いじめがないこと

クラブ活動

運動会などの体を動かす行事

学芸会・展覧会・音楽会などの
行事

図書室

給食

委員会や係活動

その他

無回答

35.1

33.4

80.4

79.1

42.9

18.6

68.0

53.3

47.6

38.0

53.0

32.8

2.6

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問７ 楽しくないと思ったのはどんな時ですか。（○はいくつでも） 

「学校生活の中でやりたくないことが多い時」の割合が 54.2％と最も高く、次いで「授業がお

もしろくないと感じた時」の割合が 45.8％、「勉強したくない時」の割合が 40.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 59 ％

友だちとうまくいかない時

先生の教え方に不満がある時

いじめられた時

授業がおもしろくないと感じた時

授業がわからない時

勉強したくない時

クラブ活動の時

給食

委員会や係活動

学校生活の中でやりたくないこ
とが多い時

その他

無回答

39.0

30.5

23.7

45.8

30.5

40.7

10.2

13.6

15.3

54.2

6.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問８ 学校で困っていることは何ですか。（○はいくつでも） 

「特にない」の割合が 46.1％と最も高く、次いで「いやな友だちがいる」の割合が 21.5％、「教

室やトイレなど、学校の施設がきたない・古い」の割合が 20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 960 ％

授業がわからない

授業中さわがしい、集中できな
い

友だちがいない

いやな友だちがいる

先生が悩みや意見を聞いてくれ
ない

給食のこと

学校の決まりごと（校則）がきび
しい

教室やトイレなど、学校の施設
がきたない・古い

クラブ活動のこと

自由がない

その他

特にない

無回答

7.3

12.3

1.0

21.5

0.8

6.3

4.0

20.7

1.4

4.8

2.1

46.1

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問９ 学校のきまり・規則を守って生活していますか。（○は１つ） 

「ときどき守れない」の割合が 60.2％と最も高く、次いで「いつも守る」の割合が 31.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 この１年くらいの間に、学校に通うときや学校から帰るとき（登下校時）に危険

な思いをしたことはありますか。（○はいくつでも） 

「危険な思いをしたことはない」の割合が 80.2％と最も高く、次いで「車や自転車の急な飛び

出しなど、事故にあった（あいそうになった）」の割合が 11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

960 31.4 60.2 7.1
1.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 960 ％

車や自転車の急な飛び出しな
ど、事故にあった（あいそうに

なった）

不審者に声をかけられた

その他

危険な思いをしたことはない

無回答

11.0

3.6

3.1

80.2

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

いつも守る ときどき守れない 守れないことがよくある

守れない、忘れる 無回答
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問 11 学校や先生に望むこと（してほしいこと）は何ですか。（○はいくつでも） 

「体験学習などをたくさんできるようにしてほしい」の割合が 31.9％と最も高く、次いで「興

味のあることをたくさん勉強できるようにしてほしい」の割合が 31.0％、「行事が楽しくなるよ

うにしてほしい」の割合が 28.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 960 ％

先生と遊んだり、話したりする時

間がほしい

体験学習などをたくさんできるよ

うにしてほしい

興味のあることをたくさん勉強で

きるようにしてほしい

いじめのない楽しい生活を送れ

る学校にしてほしい

悪いことをしたときには、きちん

と注意してほしい

がんばっていることをもっと認め

てほしい（ほめてほしい）

先生にはみんなに平等に接して

ほしい

一人ひとりの力に合わせた内容

を教えてほしい

勉強がわかるようにしてほしい

学校の校舎や教室、学習で使う

道具などをよくしてほしい

悩みや意見をじっくり聞いてほし

い

クラブ活動に力を入れてほしい

行事が楽しくなるようにしてほし

い

先生以外の人に学校に来ても

らって、一緒に勉強したり遊ん

だりしてほしい

その他

特にない

無回答

23.6

31.9

31.0

26.9

21.5

18.1

20.9

14.2

10.6

17.5

7.8

18.0

28.0

15.0

2.5

22.7

1.5

0 10 20 30 40 50
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問 12 ふだんの授業以外に、自分の苦手なことや困っていることについて、個別に先生

に教えてほしいと思ったことはありますか。（○は１つ） 

「ある」の割合が 14.4％、「ない」の割合が 84.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 好きな教科について、好きになった理由はどんなことですか。 

（○はいくつでも） 

「その教科の学習内容に興味があるから」の割合が 60.5％と最も高く、次いで「授業の雰囲気

が楽しいから」の割合が 60.1％、「学習の仕方がよくわかるから」の割合が 40.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

N =

960 14.4 84.8 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 960 ％

学習の仕方がよくわかるから

授業の雰囲気が楽しいから

家や塾で教えてもらって、よくで
きるようになったから

その教科の学習内容に興味が
あるから

先生や友だちに、学習の仕方を
教えてもらって、できるように
なったから

将来の仕事と関係しているから

その他

無回答

40.7

60.1

24.6

60.5

14.3

19.7

7.9

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 15 きらいな教科について、きらいになった理由はどんなことですか。 

（○はいくつでも） 

「その教科の学習内容に興味がないから」の割合が 39.5％と最も高く、次いで「自分でよく努

力しているつもりでも、わからないことが多いから」の割合が 36.7％、「学習の仕方がよくわか

らないから」の割合が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 授業中にやる気が出てくるのは、どんなときですか。（○はいくつでも） 

「学習の仕方がよくわかったり、できたりするようになっていくとき」の割合が 69.5％と最も

高く、次いで「先生の話や説明がよくわかって、授業の雰囲気が楽しいとき」の割合が 59.6％、

「先生や友だちに、ほめられたり、認められたりするとき」の割合が 39.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 960 ％

学習の仕方がよくわからないか
ら

授業の雰囲気が楽しくないから

いつもテストの成績が悪いから

その教科の学習内容に興味が
ないから

自分でよく努力しているつもりで
も、わからないことが多いから

将来の仕事に役立たないから

その他

無回答

23.5

16.9

19.1

39.5

36.7

7.1

9.8

16.1

0 10 20 30 40 50

N = 960 ％

学習の仕方がよくわかったり、
できたりするようになっていくと
き

学習のめあてや、学習の仕方
がよくわかっているとき

先生や友だちに、ほめられた
り、認められたりするとき

先生の話や説明がよくわかっ
て、授業の雰囲気が楽しいとき

クラスの全員が、一生けんめい
がんばる雰囲気のとき

その他

無回答

69.5

33.4

39.9

59.6

36.0

4.4

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 17 学習の仕方について、もっとこうしてほしいと思うことがありますか。 

（○はいくつでも） 

「モニターやコンピューターを使って映像でわかりやすくしてほしい」の割合が 43.6％と最も

高く、次いで「いろいろな資料をもっとつかって、学習をわかりやすくしてほしい」の割合が

25.1％、「学習の中で、わからないことを質問したら、ていねいに教えてほしい」の割合が 20.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 学習内容がよくわからなかったり、できなかったときはどうしていますか。 

（○はいくつでも） 

「友だちに教えてもらう」の割合が52.4％と最も高く、次いで「家の人に聞く」の割合が50.2％、

「調べたり、自分の力で考えたりする」の割合が 40.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 960 ％

いろいろな資料をもっとつかっ
て、学習をわかりやすくしてほし
い

学習のめあてや、学習の仕方を
もっと考えさせてほしい

学習の中で、わからないことを
質問したら、ていねいに教えて
ほしい

この時間の学習で、どんなこと
がわかったかを自分で気づくこ
とができるようにしてほしい

わたしの考えや意見をもっととり
入れてほしい

モニターやコンピューターを使っ
て映像でわかりやすくしてほし
い

その他

無回答

25.1

12.5

20.0

10.9

6.5

43.6

9.0

19.7

0 10 20 30 40 50

N = 960 ％

質問してもう一度教えてもらう

友だちに教えてもらう

そのままにしておく

家や学習塾で教えてもらう

調べたり、自分の力で考えたり

する

家の人に聞く

その他

無回答

20.9

52.4

10.7

29.2

40.1

50.2

3.1

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（３）学校以外での生活について 

問 19 運動することが好きですか。（○は１つ） 

「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせた“好き”の割合が 82.9％、「あまり好きでは

ない」と「好きではない」をあわせた“好きではない”の割合が 13.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 習い事や塾に通っていますか。（○はいくつでも） 

「スポーツチームやクラブ（野球やサッカー、水泳など）」の割合が 52.0％と最も高く、次い

で「学習塾」の割合が 38.9％、「音楽（ピアノ、エレクトーンなど）」の割合が 21.8％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

960 63.9 19.0 8.6 4.8 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 960 ％

スポーツチームやクラブ（野球
やサッカー、水泳など）

武道（柔道、剣道など）

ダンス（ヒップホップ、バレエな
ど）

音楽（ピアノ、エレクトーンなど）

学習塾

家庭教師

そろばんや習字

英会話

絵

その他

特に通っているものはない

無回答

52.0

7.9

10.7

21.8

38.9

1.4

12.3

16.0

2.1

10.3

8.2

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

好き どちらかといえば好き あまり好きではない

好きではない 無回答
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問 21 家では、勉強する時間・寝る時間・起きる時間・食べる時間はそれぞれ決まって

いますか。（○は（ア）～（エ）ごとに１つずつ）  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 家での決まりや約束を守っていますか。（○は１つ） 

「ときどき守れない」の割合が 50.3％と最も高く、次いで「いつも守る」の割合が 35.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

960 35.9 50.3 7.7 1.5 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも守る ときどき守れない 守れないことがよくある

守れない、忘れる 無回答

N = 960

（ア）勉強する時間

（イ）寝る時間

（ウ）起きる時間

（エ）食べる時間

12.0

26.4

42.0

25.2

52.2

48.3

41.4

49.5

32.4

20.7

11.7

20.2

3.4

4.6

5.0

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

きちんと決まっている 決まっていないが、だいたいいつも同じ

決まっていない（その日によって違う） 無回答
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問 23 学校の授業以外では、主にどうやって過ごすことが多いですか。 

（○は（ア)～（カ）ごとに１つずつ） 

「平日（学校が終わってから）」では「（ア）友だちと遊ぶ」と「（エ）塾や習い事に行く」の

割合が、「休日（学校が休みの日）」では「（イ）家族と過ごす」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 960

（ア）友だちと遊ぶ

（イ）家族と過ごす

（ウ）自宅でひとりで過ごす

（エ）塾や習い事に行く

（オ）地域の行事や活動に
      参加する

（カ）その他

64.3

13.3

44.0

59.8

3.5

4.4

13.1

67.2

18.4

10.5

39.8

5.2

22.6

19.5

37.6

29.7

56.7

90.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日（学校が終わってから） 休日（学校が休みの日） 無回答
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平日（学校が終わってから） 

「友だちと遊ぶ」の割合が 71.0％と最も高く、次いで「塾や習い事に行く」の割合が 70.3％、

「自宅でひとりで過ごす」の割合が 47.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

休日（学校が休みの日） 

「家族と過ごす」の割合が 73.0％と最も高く、次いで「地域の行事や活動に参加する」の割合

が 40.4％、「自宅でひとりで過ごす」の割合が 21.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 960 ％

友だちと遊ぶ

家族と過ごす

自宅でひとりで過ごす

塾や習い事に行く

地域の行事や活動に参加する

その他

無回答

71.0

19.1

47.0

70.3

4.4

5.0

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

N = 960 ％

友だちと遊ぶ

家族と過ごす

自宅でひとりで過ごす

塾や習い事に行く

地域の行事や活動に参加する

その他

無回答

19.8

73.0

21.5

21.3

40.4

5.8

8.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 24 （平日または休日に「友だちと遊ぶ」と答えた人） 

友だち同士で外出するときは、どのようなところに行きますか。 

（○はいくつでも） 

「公園」の割合が 78.7％と最も高く、次いで「児童館・児童センター」の割合が 42.4％、「校

庭等学校施設（放課後子供教室を含む。）」の割合が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 806 ％

児童館・児童センター

図書館

公民館

学童クラブ

スポーツ施設

コミュニティセンターや地区会館

公園

校庭等学校施設（放課後子供
教室を含む。）

買い物

カラオケ

ゲームセンター

映画館

遊園地

多摩六都科学館

その他

無回答

42.4

18.9

13.9

5.2

16.0

3.0

78.7

19.5

18.7

5.7

8.4

11.5

9.6

8.6

19.4

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 25 （平日または休日に「自宅でひとりで過ごす」と答えた人） 

何をして過ごしていますか。（○はいくつでも） 

「勉強をする」の割合が 63.4％と最も高く、次いで「テレビやＤＶＤなどを見る」の割合が

54.3％、「ゲームをする」の割合が 54.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 次のような内容について家族と話すことがありますか。（○はいくつでも） 

「学校であったこと」の割合が 83.4％と最も高く、次いで「友だちのこと」の割合が 66.5％、

「テレビや新聞で取り上げられていること」の割合が 42.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 628 ％

テレビやＤＶＤなどを見る

パソコンやインターネットをする

ゲームをする

読書をする

マンガや雑誌を読む

勉強をする

音楽を聴く

家の仕事の手伝いをする

特に何もせず、ぼーっとしたり、
寝たりしている

その他

無回答

54.3

29.1

54.1

39.0

33.0

63.4

34.1

23.7

18.0

4.9

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

N = 960 ％

学校であったこと

友だちのこと

進路や将来のこと

地震などの災害に関すること

テレビや新聞で取り上げられて

いること

その他

家族と話すことはほとんどない

無回答

83.4

66.5

28.8

15.7

42.8

6.7

5.0

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（４）携帯電話やインターネット等について 

問 27 自分専用の携帯電話やスマートフォン、パソコンを持っていますか。 

（○は１つ） 

「自分専用で持っているものがある」の割合が 57.6％と最も高く、次いで「自分専用のものは

持っていない」の割合が 33.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 １日にどのくらいの時間、携帯電話やスマートフォン、パソコンを使いますか。 

「平日」「休日」それぞれについてお答えください。（○はそれぞれ１つ） 

【平日】 

「30 分未満」の割合が 40.0％と最も高く、次いで「１～３時間未満」の割合が 22.6％、「30

分～１時間未満」の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【休日】 

「30 分未満」の割合が 38.2％と最も高く、次いで「１～３時間未満」の割合が 21.7％、「使わ

ない」の割合が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分専用で持っているものがある

現在は持っていないが、近いうちに持つ予定がある

自分専用のものは持っていない

無回答

N =

960 57.6 8.6 33.1 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

553 40.0 14.8 22.6 6.7 4.3 10.7 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

553 38.2 9.8 21.7 9.2 9.4 10.5 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満 30分～１時間未満 １～３時間未満

３～５時間未満 ５時間以上 使わない

無回答

30分未満 30分～１時間未満 １～３時間未満

３～５時間未満 ５時間以上 使わない

無回答
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問 29 使い方について、家族と約束をしていることはありますか。（○はいくつでも） 

「特に約束していることはない」の割合が 35.3％と最も高く、次いで「電話やメールの相手に

ついて」の割合が 29.8％、「利用時間について」の割合が 28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 携帯電話（スマートフォン含む）やパソコンでインターネットを利用していて、

次のようなことがありましたか。（○はいくつでも） 

「特に困ったことや、いやな思いをしたことはない」の割合が 83.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 553 ％

利用料金について

利用時間について

利用場所について

電話やメールの相手について

有料サイトの利用について

その他

特に約束していることはない

無回答

17.7

28.8

18.3

29.8

26.0

3.8

35.3

2.0

0 10 20 30 40 50

N = 553 ％

持っていないと友だちと話があ

わない、仲間はずれにされる

友だちとトラブルになったことが
ある

使い方で、よく家族に注意され
たりしかられたりする

使っていて夢中になり、勉強や
ほかにしないといけないことが
できなくなる

１～４以外で、いやな思いをした
ことがある

特に困ったことや、いやな思い
をしたことはない

無回答

2.2

4.5

5.2

6.1

1.3

83.4

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（５）地域の方との関わり方について 

問 31 ふだん、近所の人とはあいさつをしますか。（○は１つ） 

「自分からあいさつをする」の割合が 62.0％と最も高く、次いで「近所の人からあいさつされ

れば、自分もあいさつをする」の割合が 27.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32 以下のような地域の行事などに参加していますか。（○はいくつでも） 

「お祭り」の割合が 76.0％と最も高く、次いで「スポーツ教室・大会」の割合が 24.4％、「ラ

ジオ体操」の割合が 18.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分からあいさつをする

近所の人からあいさつされれば、自分もあいさつをする

あいさつをしない、されないように避けている

あいさつをしたり、されたりすることはない（近所の人をほとんど知らない）

無回答

N =

960 62.0 27.7
1.5

5.8 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 960 ％

お祭り

地域清掃

ラジオ体操

児童館・児童センターや公民館
での催し物

スポーツ教室・大会

ボランティア活動

その他

参加していない

無回答

76.0

5.0

18.3

14.0

24.4

4.7

0.9

15.1

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 33 あなたの住んでいる地域では、地域の大人が自分たちを見守ってくれていると感

じますか。（○は１つ） 

「感じる」と「ときどき感じる」をあわせた“感じる”の割合が 70.9％、「あまり感じない」

と「感じない」をあわせた“感じない”の割合が 12.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34 あなたの住んでいる地域の大人に望むことは何ですか。（○は２つまで） 

「特に望むことはない」の割合が 44.0％と最も高く、次いで「自分たちの安全を見守ってほし

い」の割合が 34.4％、「あいさつをかわしてほしい」の割合が 13.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

960 42.7 28.2 15.1 7.1 5.3 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 960 ％

自分たちの安全を見守ってほし
い

あいさつをかわしてほしい

地域の行事に参加させてほしい

世の中のいろいろなことについ
て教えてほしい

困ったときに相談にのってほし

い

特に望むことはない

その他

無回答

34.4

13.4

1.9

8.6

8.2

44.0

1.5

7.0

0 10 20 30 40 50

感じる ときどき感じる どちらともいえない

あまり感じない 感じない 無回答
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問 35 登下校の途中などに地震などの災害が起きたときに、どこに避難すればいいか知

っていますか。（○は１つ） 

「知っている」の割合が 80.5％、「知らない」の割合が 17.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 36 市内には、地域の人が運営する、子どもが一人でも利用できる「子ども食堂」と

いう取組がありますが、この取組を知っていますか。（○は１つ） 
（しばくぼ～の、ねんりん子ども食堂、放課後キッチン・ごろごろ、飯もり山、木・々 子ども

食堂、やぎさわ子ども食堂、わいわいクッキング 等（50音順）） 

「知らない」の割合が 75.6％と最も高く、次いで「知っているが、利用したことはない」の割

合が 17.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 知らない 無回答

N =

960 80.5 17.7 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行ったことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答

N =

960 5.7 17.0 75.6 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６）公民館と図書館について 

問 37 公民館がどんなところか知っていますか。（○は１つ） 

「知っている」の割合が 64.4％、「知らない」の割合が 32.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 38 この１年間に、市の公民館を利用しましたか。また、利用した人は、どの程度利

用しましたか。（○は１つ） 

「利用したことはない」の割合が 40.9％と最も高く、次いで「年数回利用」の割合が 29.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 図書館に行ったことがありますか。（○は１つ） 

「ある」の割合が 95.2％、「ない」の割合が 3.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 知らない 無回答

N =

960 64.4 32.5 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日利用 週４～５回利用 週２～３回利用

週１回程度利用 月２～３回利用 月１回程度利用

年数回利用 利用したことはない 無回答

N =

960
0.7
1.0

3.2
5.5 7.8 7.8 29.8 40.9 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

N =

960 95.2 3.0 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 40 図書館にはだれと行きますか。（○は１つ） 

「家族」の割合が 46.2％と最も高く、次いで「ひとり」の割合が 22.6％、「友だち」の割合が

20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 １ヶ月に平均何冊ぐらい本を読みますか。（○は１つ） 

「１～４冊」の割合が 42.4％と最も高く、次いで「10 冊以上」の割合が 27.5％、「５～９冊」

の割合が 22.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ひとり 友だち 家族 その他 無回答

N =

914 22.6 20.7 46.2 3.4 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０冊 １～４冊 ５～９冊 10冊以上 無回答

N =

960 5.9 42.4 22.6 27.5 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 42 図書館のどんなところが好きですか。（○はいくつでも） 

「好きな本がある」の割合が 61.8％と最も高く、次いで「おもしろそうな本がある」の割合が

60.2％、「静かだから」の割合が 49.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 960 ％

好きな時に行ける

好きな本がある

おもしろそうな本がある

誰にもじゃまされない

友だちといっしょに利用できる

図書館の人に聞けば何でも答
えてくれる

静かだから

宿題の調べものができる

本や雑誌、ＣＤが借りられる

何かおもしろそうなことがある

勉強ができる

その他

無回答

45.3

61.8

60.2

32.4

31.5

16.7

49.0

24.9

16.8

17.1

22.0

4.0

3.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 43 図書館のホームページを見たことがありますか。（○は１つ） 

「ある」の割合が 24.4％、「ない」の割合が 72.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 44 図書館で参加したことのある行事はどれですか。（○はいくつでも） 

「紙芝居の会」の割合が 17.5％と最も高く、次いで「おはなし会」の割合が 13.3％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

N =

960 24.4 72.8 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 960 ％

おはなし会

クリスマス会

一日図書館員

紙芝居の会

その他

無回答

13.3

2.2

3.8

17.5

22.3

47.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（７）あなた自身のことについて 

問 45 いやなことやつらいことがあったとき、相談できる人がいますか。（○は１つ） 

「いる」の割合が 89.3％、「いない」の割合が 9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 46 相談できる人は誰ですか。（○はいくつでも） 

「お母さん」の割合が 76.0％と最も高く、次いで「友だち（同い年）」の割合が 55.5％、「お

父さん」の割合が 49.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いる いない 無回答

N =

960 89.3 9.4 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 960 ％

お父さん

お母さん

おじいさん

おばあさん

きょうだい

友だち（同い年）

友だち（年上）

学校の先生

スクールカウンセラー（相談員）

インターネット（掲示板や交流サ
イトなど）

その他

無回答

49.4

76.0

10.5

15.2

23.2

55.5

12.4

28.8

10.7

1.1

1.8

10.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 47 自分のことが好きですか。（○は１つ） 

「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせた“好き”の割合が 73.6％、「どちらかといえ

ばきらい」と「きらい」をあわせた“きらい”の割合が 22.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 48 得意なことがありますか。（○は１つ） 

「ある」の割合が 91.1％、「ない」の割合が 7.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 49 自分に自信のもてること（よいところ）はありますか。（○は１つ） 

「ある」と「どちらかといえばあると思う」をあわせた“あると思う”の割合が 83.2％、「ど

ちらかといえばないと思う」と「ない」をあわせた“ないと思う”の割合が 15.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい 無回答

N =

960 27.3 46.3 14.4 8.1 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

N =

960 91.1 7.0 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

960 48.0 35.2 8.2 6.9 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある どちらかといえばあると思う

どちらかといえばないと思う ない

無回答
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問 50 尊敬する人や目標にしている人はいますか。（○は１つ） 

「いる」の割合が 80.1％、「いない」の割合が 18.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 51 将来はどのような人になりたいですか。（○はいくつでも） 

「優しく思いやりのある人」の割合が 64.3％と最も高く、次いで「家族や友だちを大切にする

人」の割合が 57.7％、「信頼される人」の割合が 53.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いる いない 無回答

N =

960 80.1 18.8 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 960 ％

リーダーシップのある人

尊敬される人

自分の意見をきちんと言える人

いろいろなことにチャレンジする

人

優しく思いやりのある人

家族や友だちを大切にする人

自分から進んで行動を起こせる
人

想像力が豊かな人

夢、目標を持っている人

自分の頭で考え、判断し、行動
できる人

まわりの人をサポートできる人

相手の立場に立って考えられる
人

信頼される人

社会の役に立てる人

その他

わからない

無回答

28.6

42.4

43.6

42.6

64.3

57.7

41.1

40.1

49.2

53.2

40.3

41.9

53.6

44.8

3.2

8.2

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 52 将来やりたい仕事はありますか。（○は１つ） 

「やりたい仕事がはっきり決まっている」の割合が 32.8％と最も高く、次いで「やりたい仕事

が何となく決まっている」の割合が 29.8％、「やりたい仕事を考えているが、まだ決まっていな

い」の割合が 28.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

やりたい仕事がはっきり決まっている

やりたい仕事が何となく決まっている

やりたい仕事を考えているが、まだ決まっていない

やりたい仕事について、考えたことがない

無回答

N =

960 32.8 29.8 28.9 6.7 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 54 次の（ア）～（ク）の項目はそれぞれ、学校か家庭のどちらで学んでいると思い

ますか。（○は(ア)～(ク)ごとに１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 960

（ア）あいさつや行儀など

（イ）優しさや感情のコントロールに
      関することなど

（ウ）好き嫌いや食事の習慣など

（エ）家の手伝いや整理整頓など

（オ）友だちと仲良くするなど
      集団生活に関すること

（カ）学習や読書など

（キ）スポーツの習慣や姿勢など
      体の成長に関すること

（ク）ごみの捨て方や交通ルール
      など

30.3

25.2

19.3

10.3

46.5

34.7

27.3

30.2

19.0

26.5

38.5

54.5

13.4

17.0

28.8

20.4

40.8

30.4

29.5

25.3

28.8

39.4

33.4

40.5

6.5

13.9

7.9

5.0

7.5

4.3

6.4

4.9

3.4

4.1

4.8

4.9

3.9

4.7

4.2

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校で学んでいる 家庭で学んでいる

学校・家庭の両方で学んでいる わからない

無回答
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２ 中学生調査 

（１）回答者属性 

問１ 性別はどちらですか。（○は１つ） 

「男」の割合が 49.0％、「女」の割合が 50.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ どの中学校に通っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男 女 無回答

N =

670 49.0 50.4 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

田無第一 保谷 田無第二 ひばりが丘

田無第三 青嵐 柳沢 田無第四

明保 無回答

N =

670 19.7 0.1 16.7 0.1 16.1 17.6 11.3 17.6 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



〈中学生調査〉 

33 

問３ 一緒に住んでいる人は誰ですか。（○はいくつでも） 

「母」の割合が 97.3％と最も高く、次いで「父」の割合が 86.3％、「きょうだい」の割合が 83.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 部活動は何をしていますか。（○は１つ） 

「運動系の部活動」の割合が 61.0％と最も高く、次いで「文化系の部活動」の割合が 29.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 670 ％

父

母

祖父

祖母

きょうだい

その他

無回答

86.3

97.3

6.3

10.9

83.0

4.6

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

運動系の部活動

文化系の部活動

運動系と文化系の部活動を両方ともしている

部活動はしていない

無回答

N =

670 61.0 29.6
0.6

8.2 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５ 一日何時間くらい部活動をしていますか。 

平日 部活動の活動時間 

「２時間～３時間未満」の割合が 64.2％と最も高く、次いで「１時間～２時間未満」の割合が

16.9％、「３時間以上」の割合が 16.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

平日 部活動の活動日数 

「４回」の割合が 50.9％と最も高く、次いで「２回」の割合が 16.2％、「３回」の割合が 13.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

休日 部活動の活動時間 

「３時間～４時間未満」の割合が 26.5％と最も高く、次いで「４時間～５時間未満」の割合が

18.3％、「２時間未満」の割合が 16.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

休日 部活動の活動日数 

「１回」の割合が 43.5％、「２回以上」の割合が 28.2％となっています。 

 

 

 

 

  

１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間～３時間未満

３時間以上 無回答

N =

611 1.8 16.9 64.2 16.5 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回 ２回 ３回 ４回 ５回 無回答

N =

611 7.0 16.2 13.3 50.9 8.2 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間～６時間未満 ６時間～７時間未満

７時間以上 無回答

N =

611 16.4 3.4 26.5 18.3 10.0 5.1 6.7 13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回 ２回以上 無回答

N =

611 43.5 28.2 28.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問６ 先生ではなく、専門的な技術力をもった地域の方が部活動の指導者となることをど

う思いますか。（○は１つ） 

「期待している」と「どちらかと言えば期待している」をあわせた“期待している”の割合が

75.6％、「どちらかと言えば期待していない」と「期待していない」をあわせた“期待していな

い”の割合が 21.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

期待している どちらかと言えば期待している

どちらかと言えば期待していない 期待していない

無回答

N =

611 40.9 34.7 12.4 9.5 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）学校での生活について 

問７ 学校は楽しいですか。（○は１つ） 

「とても楽しい」と「まあまあ楽しい」をあわせた“楽しい”の割合が 87.9％、「あまり楽し

くない」と「楽しくない」をあわせた“楽しくない”の割合が 11.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問８ 学校のどんなところが楽しいですか。（○はいくつでも） 

「友だちがいること」の割合が 82.9％と最も高く、次いで「休み時間」の割合が 80.0％、「部

活動」の割合が 52.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない 楽しくない 無回答

N =

670 35.7 52.2 7.3 4.0 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 589 ％

授業（学級活動以外）

学級活動

休み時間

友だちがいること

先生が楽しいこと

いじめがないこと

部活動

運動会などの体育的行事

合唱コンクールなどの文化的行
事

図書室

給食

委員会や係活動

その他

無回答

19.0

17.7

80.0

82.9

20.2

16.6

52.1

47.7

49.6

11.5

34.8

12.6

0.8

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問９ 楽しくないと思ったのはどんな時ですか。（○はいくつでも） 

「授業がおもしろくないと感じた時」の割合が 59.2％と最も高く、次いで「勉強したくない時」

の割合が55.3％、「学校生活の中でやりたくないことが多い時」の割合が47.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 76 ％

友だちとうまくいかない時

先生の指導に不満がある時

いじめられた時

授業がおもしろくないと感じた時

授業がわからない時

勉強したくない時

部活動

給食

委員会や係活動

学校生活の中でやりたくないこ
とが多い時

その他

無回答

35.5

31.6

6.6

59.2

40.8

55.3

35.5

13.2

15.8

47.4

17.1

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80



〈中学生調査〉 

38 

問 10 学校で困っていることは何ですか。（○はいくつでも） 

「教室やトイレなど、学校の施設がきたない・古い」の割合が 36.1％と最も高く、次いで「特

にない」の割合が 24.2％、「授業がわからない」の割合が 20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 670 ％

授業がわからない

授業中さわがしい、集中できな
い

友だちがいない

いやな友だちがいる

先生が悩みや意見を聞いてくれ
ない

給食のこと

学校の決まりごと（校則）がきび
しい

教室やトイレなど、学校の施設
がきたない・古い

部活動のこと

自由がない

その他

特にない

無回答

20.7

12.4

1.8

18.8

1.8

11.0

17.2

36.1

16.1

10.1

6.7

24.2

4.9

0 10 20 30 40 50
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問 11 学校や先生に望むこと（してほしいこと）は何ですか。（○はいくつでも） 

「先生にはみんなに平等に接してほしい」の割合が 45.1％と最も高く、次いで「行事が楽しく

なるようにしてほしい」の割合が 39.4％、「体験学習などをたくさんできるようにしてほしい」

の割合が 36.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 670 ％

先生と一緒に話す時間がほしい

体験学習などをたくさんできるよ

うにしてほしい

興味のあることをたくさん勉強で

きるようにしてほしい

いじめのない楽しい生活を送れ

る学校づくりをしてほしい

悪いことをしたときには、きちん

と注意してほしい

がんばっていることをもっと認め

てほしい（ほめてほしい）

先生にはみんなに平等に接して

ほしい

一人ひとりの力に合わせた内容

を教えてほしい

勉強がわかるようにしてほしい

学校の校舎や教室、学習で使う

道具などをよくしてほしい

悩みや意見をじっくり聞いてほし

い

部活動に力を入れてほしい

行事が楽しくなるようにしてほし

い

先生以外の人に学校に来ても

らって、一緒に勉強したり遊ん

だりしてほしい

その他

特にない

無回答

6.0

36.1

35.5

18.1

17.6

17.3

45.1

22.7

25.7

34.9

6.1

21.2

39.4

9.7

4.5

13.7

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 12 ふだんの授業以外に、自分の苦手なことや困っていることについて、個別に先生

に教えてほしいと思ったことはありますか。（○は１つ） 

「ある」の割合が 24.0％、「ない」の割合が 74.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 好きな教科について、好きになった理由はどんなことですか。 

（○はいくつでも） 

「その教科の学習内容に興味があるから」の割合が 56.7％と最も高く、次いで「授業の雰囲気

が楽しいから」の割合が 55.7％、「学習の仕方がよくわかるから」の割合が 37.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 670 ％

学習の仕方がよくわかるから

授業の雰囲気が楽しいから

家や塾で教えてもらって、よくでき
るようになったから

その教科の学習内容に興味があ
るから

先生や友達に、学習の仕方を教え
てもらって、よく分かったり、できた
りするようになったから

将来の仕事と関係しているから

その他

無回答

37.3

55.7

23.4

56.7

16.9

15.8

8.7

4.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ある ない 無回答

N =

670 24.0 74.2 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 15 嫌いな教科について、嫌いになった理由はどんなことですか。 

（○はいくつでも） 

「いつもテストの成績が悪いから」の割合が 58.1％と最も高く、次いで「学習の仕方がよくわ

からない」の割合が 49.9％、「教科の学習内容に興味がないから」の割合が 46.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 授業中にやる気が出てくるのは、どんなときですか。（○はいくつでも） 

「学習の仕方がよくわかったり、できたりするようになっていくとき」の割合が 73.4％と最も

高く、次いで「先生の話や説明がよくわかって、授業の雰囲気が楽しいとき」の割合が 61.5％、

「先生や友だちに、ほめられたり、認められたりするとき」の割合が 26.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 670 ％

学習の仕方がよくわからない

授業の雰囲気が楽しくないから

いつもテストの成績が悪いから

教科の学習内容に興味がない
から

自分でよく努力しているつもりで
も、わからないことが多いから

将来の仕事に役立たないから

その他

無回答

49.9

30.3

58.1

46.1

46.0

18.7

7.3

5.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

N = 670 ％

学習の仕方がよくわかったり、
できたりするようになっていくと
き

授業の目標や、学習の仕方が
よくわかっているとき

先生や友だちに、ほめられた
り、認められたりするとき

先生の話や説明がよくわかっ
て、授業の雰囲気が楽しいとき

クラスの全員が、一生けんめい
がんばる雰囲気のとき

その他

無回答

73.4

21.0

26.6

61.5

23.3

6.3

4.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 17 学習の仕方について、もっとこうしてほしいなあと思うことがありますか。 

（○はいくつでも） 

「モニターやコンピューターを使って映像で分かりやすくしてほしい」の割合が 43.9％と最も

高く、次いで「いろいろな資料をもっとつかって、学習をわかりやすくしてほしい」の割合が

29.9％、「学習の中で、わからないことを質問したら、ていねいに教えてほしい」の割合が 19.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 学習内容がよくわからなかったり、できなかったときはどうしていますか。 

（○はいくつでも） 

「友だちに教えてもらう」の割合が 57.6％と最も高く、次いで「家や学習塾で教えてもらう」

の割合が 54.8％、「調べたり、自分の力で考えたりする」の割合が 49.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 670 ％

いろいろな資料をもっとつかっ
て、学習をわかりやすくしてほし
い

授業の目標や、学習の仕方を
もっと考えさせてほしい

学習の中で、わからないことを
質問したら、ていねいに教えて
ほしい

この時間の学習で、どんなこと
がわかったかを自分で判断でき
るようにしてほしい

わたしの考えや意見をもっととり
入れてほしい

モニターやコンピューターを使っ
て映像で分かりやすくしてほし
い

その他

無回答

29.9

11.3

19.9

10.7

3.6

43.9

9.0

15.7

0 10 20 30 40 50

N = 670 ％

質問してもう一度教えてもらう

友だちに教えてもらう

そのままにしておく

家や学習塾で教えてもらう

調べたり、自分の力で考えたり

する

家の人に聞く

その他

無回答

20.1

57.6

17.0

54.8

49.9

36.0

1.6

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 19 学校のきまり・規則を守って生活していますか。（○は１つ） 

「いつも守る」の割合が 56.7％と最も高く、次いで「ときどき守れない」の割合が 37.6％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 この１年くらいの間に、学校に通うときや学校から帰るとき（登下校時）に危険

な思いをしたことはありますか。（○はいくつでも） 

「危険な思いをしたことはない」の割合が 76.4％と最も高く、次いで「車や自転車の急な飛び

出しなど、事故にあった（あいそうになった）」の割合が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いつも守る ときどき守れない 守れないことがよくある

守れない、忘れる 無回答

N =

670 56.7 37.6
3.3

0.9 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 670 ％

車や自転車の急な飛び出しな
ど、事故にあった（あいそうに

なった）

不審者に声をかけられた

その他

危険な思いをしたことはない

無回答

11.9

3.7

6.1

76.4

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（３）学校以外での生活について 

問 21 運動することが好きですか。（○は１つ） 

「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせた“好き”の割合が 77.0％、「あまり好きでは

ない」と「好きではない」をあわせた“好きではない”の割合が 22.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 習い事や塾に通っていますか。（○はいくつでも） 

「学習塾」の割合が 64.5％と最も高く、次いで「スポーツチームやクラブ（野球やサッカー、

水泳など）」の割合が 17.6％、「通っているものはない」の割合が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

好き どちらかといえば好き あまり好きではない

好きではない 無回答

N =

670 51.0 26.0 13.1 9.0 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 670 ％

スポーツチームやクラブ（野球
やサッカー、水泳など）

武道（柔道、剣道など）

ダンス（ヒップホップ、バレエな
ど）

音楽（ピアノ、エレクトーンなど）

学習塾

家庭教師

そろばんや習字

英会話

絵

その他

通っているものはない

無回答

17.6

5.5

4.9

12.8

64.5

1.6

5.8

5.2

1.0

4.0

16.1

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 23 家では、勉強する時間・寝る時間・起きる時間・食べる時間はそれぞれ決まって

いますか。（○は（ア）～（エ）ごとに１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 家での決まりや約束を守っていますか。（○は１つ） 

「ときどき守れない」の割合が 46.1％と最も高く、次いで「いつも守る」の割合が 37.6％、「守

れないことがよくある」の割合が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いつも守る ときどき守れない 守れないことがよくある

守れない、忘れる 無回答

N =

670 37.6 46.1 10.0 3.9 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 670

（ア）勉強する時間

（イ）寝る時間

（ウ）起きる時間

（エ）食べる時間

8.8

13.6

39.0

20.6

31.8

61.2

49.9

56.3

20.0

9.4

3.7

9.1

39.4

15.8

7.5

14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

きちんと決まっている 決まっていないが、だいたいいつも同じ

決まっていない（その日によって違う） 無回答
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問 25 学校の授業以外では、主にどうやって過ごすことが多いですか。 

（○は（ア）～（キ）ごとに１つ） 

「平日（学校が終わってから）」では「（ア）部活動に参加する」「（オ）塾や習い事に行く」の

割合が、「休日（学校が休みの日）」では「（イ）友だちと遊ぶ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 670

（ア）部活動に参加する

（イ）友だちと遊ぶ

（ウ）家族と過ごす

（エ）自宅でひとりで過ごす

（オ）塾や習い事に行く

（カ）地域の行事や活動に参加する

（キ）その他

59.9

13.9

21.9

37.9

59.4

4.6

3.4

4.3

56.1

47.5

27.8

4.0

26.0

3.3

35.8

30.0

30.6

34.3

36.6

69.4

93.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日（学校が終わってから） 休日（学校が休みの日） 無回答
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平日（学校が終わってから） 

「部活動に参加する」の割合が76.9％と最も高く、次いで「塾や習い事に行く」の割合が65.5％、

「自宅でひとりで過ごす」の割合が 46.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

休日（学校が休みの日） 

「友だちと遊ぶ」の割合が 62.5％と最も高く、次いで「家族と過ごす」の割合が 54.3％、「自

宅でひとりで過ごす」の割合が 36.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 670 ％

部活動に参加する

友だちと遊ぶ

家族と過ごす

自宅でひとりで過ごす

塾や習い事に行く

地域の行事や活動に参加する

その他

無回答

76.9

20.1

28.8

46.3

65.5

4.9

3.7

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N = 670 ％

部活動に参加する

友だちと遊ぶ

家族と過ごす

自宅でひとりで過ごす

塾や習い事に行く

地域の行事や活動に参加する

その他

無回答

21.3

62.5

54.3

36.1

10.1

26.3

3.6

7.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 26 （平日または休日に「友だちと遊ぶ」と答えた人） 

友だち同士で外出するときは、どのようなところに行きますか。 

（○はいくつでも） 

「買い物」の割合が 57.9％と最も高く、次いで「映画館」の割合が 52.4％、「公園」の割合が

42.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 511 ％

児童館・児童センター

図書館

公民館

スポーツ施設

地区会館やコミュニティセンター

公園

校庭等学校施設

買い物

カラオケ

ゲームセンター

映画館

遊園地

多摩六都科学館

その他

無回答

24.3

11.4

9.6

18.4

5.7

42.5

2.0

57.9

41.3

30.5

52.4

32.7

3.5

16.0

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 27 （平日または休日に「自宅でひとりで過ごす」と答えた人） 

何をして過ごしていますか。（○はいくつでも） 

「音楽を聴く」の割合が 63.7％と最も高く、次いで「テレビやＤＶＤなどを見る」の割合が

63.1％、「ゲームをする」の割合が 58.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 次のような内容について家族と話すことがありますか。（○はいくつでも） 

「学校であったこと」の割合が 80.0％と最も高く、次いで「友だちのこと」の割合が 62.1％、

「テレビや新聞で取り上げられていること」の割合が 53.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 496 ％

テレビやＤＶＤなどを見る

パソコンやインターネットをする

ゲームをする

読書をする

マンガや雑誌を読む

勉強をする

音楽を聴く

家の仕事の手伝いをする

その他

特に何もせず、ぼーっとしたり、
寝たりしている

無回答

63.1

56.7

58.1

30.8

44.6

46.0

63.7

18.5

6.0

36.1

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

N = 670 ％

学校であったこと

友だちのこと

進路や将来のこと

地震などの災害に関すること

テレビや新聞で取り上げられて

いること

その他

家族と話すことはほとんどない

無回答

80.0

62.1

41.2

13.3

53.1

6.1

6.7

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（４）携帯電話やインターネット等について 

問 29 自分専用の携帯電話やスマートフォン、パソコンを持っていますか。 

（○は１つ） 

「自分専用で持っているものがある」の割合が 74.9％と最も高く、次いで「自分専用のものは

持っていない」の割合が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 １日にどのくらいの時間、携帯電話やスマートフォン、パソコンを使いますか。 

「平日」「休日」それぞれについてお答えください。（○はそれぞれ１つ） 

【平日】 

「１～３時間未満」の割合が 49.0％と最も高く、次いで「30 分～１時間未満」の割合が 16.1％、

「30 分未満」の割合が 12.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【休日】 

「１～３時間未満」の割合が 35.3％と最も高く、次いで「３～５時間未満」の割合が 26.5％、

「５時間以上」の割合が 22.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分専用で持っているものがある

現在は持っていないが、近いうちに持つ予定がある

自分専用のものは持っていない

無回答

N =

670 74.9 4.0 20.9 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満 30分～１時間未満 １～３時間未満

３～５時間未満 ５時間以上 使わない

無回答

N =

502 12.4 16.1 49.0 11.6 8.8
1.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満 30分～１時間未満 １～３時間未満

３～５時間未満 ５時間以上 使わない

無回答

N =

502 7.4 5.8 35.3 26.5 22.7
1.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 31 使い方について、家族と約束をしていることはありますか。（○はいくつでも） 

「有料サイトの利用について」の割合が 43.2％と最も高く、次いで「利用時間について」の割

合が 31.5％、「電話やメールの相手について」の割合が 27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32 携帯電話（スマートフォン含む）やパソコンでインターネットを利用していて、

次のようなことがありましたか。（○はいくつでも） 

「特に困ったことや、いやな思いをしたことはない」の割合が 45.0％と最も高く、次いで「使

っていて夢中になり、勉強やほかにしないといけないことができなくなる」の割合が 43.0％、「使

い方で、よく家族に注意されたりしかられたりする」の割合が 21.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 502 ％

利用料金について

利用時間について

利用場所について

電話やメールの相手について

有料サイトの利用について

その他

特に約束していることはない

無回答

18.1

31.5

21.1

27.3

43.2

3.8

25.5

0.8

0 10 20 30 40 50

N = 502 ％

持っていないと友だちと話があ

わない、仲間はずれにされる

友だちとトラブルになったことが
ある

使い方で、よく家族に注意され
たりしかられたりする

使っていて夢中になり、勉強や
ほかにしないといけないことが
できなくなる

１～４以外で、いやな思いをした
ことがある

特に困ったことや、いやな思い
をしたことはない

無回答

6.8

11.8

21.5

43.0

4.4

45.0

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（５）地域の方との関わり方について 

問 33 ふだん、近所の人とはあいさつをしますか。（○は１つ） 

「自分からあいさつをする」の割合が 57.9％と最も高く、次いで「近所の人からあいさつされ

れば、自分もあいさつをする」の割合が 34.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34 以下のような地域の行事などに参加していますか。（○はいくつでも） 

「お祭り」の割合が 65.4％と最も高く、次いで「参加していない」の割合が 26.9％、「ボラン

ティア活動」の割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分からあいさつをする

近所の人からあいさつされれば、自分もあいさつをする

あいさつをしない、されないように避けている

あいさつをしたり、されたりすることはない（近所の人をほとんど知らない）

無回答

N =

670 57.9 34.2
1.8

5.2 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 670 ％

お祭り

地域清掃

ラジオ体操

児童館・児童センターや公民館
での催し物

スポーツ教室・大会

ボランティア活動

その他

参加していない

無回答

65.4

5.4

3.3

3.7

11.2

14.3

0.1

26.9

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 35 あなたの住んでいる地域では、地域の大人が自分たちを見守ってくれていると感

じますか。（○は１つ） 

「感じる」と「時々感じる」をあわせた“感じる”の割合が 47.7％、「あまり感じない」と「感

じない」をあわせた“感じない”の割合が 25.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 36 あなたの住んでいる地域の大人に望むことは何ですか。（○は２つ） 

「特に望むことはない」の割合が 54.6％と最も高く、次いで「自分たちの安全を見守ってほし

い」の割合が 24.6％、「あいさつをかわしてほしい」の割合が 20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

感じる 時々感じる どちらともいえない

あまり感じない 感じない 無回答

N =

670 17.6 30.1 25.7 12.4 13.4 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 670 ％

自分たちの安全を見守ってほし
い

あいさつをかわしてほしい

地域の行事に参加させてほしい

世の中のいろいろなことについ
て教えてほしい

困ったときに相談にのってほし

い

特に望むことはない

その他

無回答

24.6

20.7

1.9

4.5

5.5

54.6

3.0

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 37 登下校の途中などに地震などの災害が起きたときに、どこに避難すればいいか知

っていますか。（○は１つ） 

「知っている」の割合が 75.8％、「知らない」の割合が 23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 38 市内には、地域の人が運営する、子どもが一人でも利用できる「子ども食堂」と

いう取組がありますが、この取組を知っていますか。（○は１つ） 
（しばくぼ～の、ねんりん子ども食堂、放課後キッチン・ごろごろ、飯もり山、木・々 子ども

食堂、やぎさわ子ども食堂、わいわいクッキング 等（50音順）） 

「知らない」の割合が 85.1％と最も高く、次いで「知っているが、利用したことはない」の割

合が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 知らない 無回答

N =

670 75.8 23.6 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行ったことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答

N =

670 2.4 11.9 85.1 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６）公民館と図書館について 

問 39 この１年間に、市の公民館を利用しましたか。また、利用した人は、どの程度利

用しましたか。（○は１つ） 

「利用したことはない」の割合が 41.9％と最も高く、次いで「年数回利用」の割合が 39.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 40 この１年間に、市の図書館を利用しましたか。また、利用した人は、どの程度利

用しましたか。（○は１つ） 

「年数回利用」の割合が 51.6％と最も高く、次いで「利用したことはない」の割合が 26.3％、

「月１回程度利用」の割合が 11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 １ヶ月に平均何冊ぐらい本を読みますか。（○は１つ） 

「１～４冊」の割合が 62.2％と最も高く、次いで「０冊」の割合が 17.2％、「５～９冊」の割

合が 11.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほぼ毎日利用 週４～５回利用 週２～３回利用

週１回程度利用 月２～３回利用 月１回程度利用

年数回利用 利用したことはない 無回答

N =

670
0.4
0.3
1.9

3.1
5.4 5.8 39.9 41.9 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日利用 週４～５回利用 週２～３回利用

週１回程度利用 月２～３回利用 月１回程度利用

年数回利用 利用したことはない 無回答

N =

670
0.3

0.1
1.0

3.7
4.6 11.0 51.6 26.3 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０冊 １～４冊 ５～９冊 10冊以上 無回答

N =

670 17.2 62.2 11.3 8.4 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 42 図書館のどんなところが好きですか。（○はいくつでも） 

「静かだから」の割合が 46.0％と最も高く、次いで「好きな時に行ける」の割合が 45.8％、「お

もしろそうな本がある」の割合が 38.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 43 図書館のホームページを利用する目的はどれですか。（○はいくつでも） 

「図書館のホームページを利用しない」の割合が 66.7％と最も高く、次いで「予約するため」

の割合が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 670 ％

好きな時に行ける

好きな本がある

おもしろそうな本がある

誰にも干渉されない

友だちといっしょに利用できる

図書館の人に聞けば何でも答
えてくれる

静かだから

宿題の調べものができる

本や雑誌、ＣＤが借りられる

何か発見がある

夜まで開館している

その他

無回答

45.8

37.6

38.5

20.4

27.5

5.1

46.0

29.3

17.9

13.6

6.6

6.9

7.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

N = 670 ％

予約するため

予約した本が来ているか調べる
ため

延長手続きをするため

開館・閉館時間を確認するため

行事・イベントの詳細を確認す
るため

図書館のホームページを利用し
ない

無回答

16.0

8.4

4.5

8.1

2.2

66.7

9.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 44 図書館にあったらよいものは何ですか。（○はいくつでも） 

「Wi-Fi 」の割合が 62.7％と最も高く、次いで「カフェ」の割合が 47.5％、「マンガ」の割合

が 46.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 670 ％

本を読む場所

マンガ

Wi-Fi

カフェ

静かな学習室

ディスカッションできる学習室

ＣＤ・ＤＶＤが見られる場所

友だちと話せる場所

無回答

26.9

46.6

62.7

47.5

41.3

4.8

27.3

43.9

4.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（７）あなた自身のことについて 

問 45 いやなことやつらいことがあったとき、相談できる人がいますか。（○は１つ） 

「いる」の割合が 87.0％、「いない」の割合が 11.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 46 相談できる人は誰ですか。（○はいくつでも） 

「友だち」の割合が 77.5％と最も高く、次いで「母」の割合が 72.0％、「父」の割合が 46.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いる いない 無回答

N =

670 87.0 11.2 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 583 ％

父

母

祖父

祖母

きょうだい

友だち

先輩

学校の先生

スクールカウンセラー（相談員）

インターネット（掲示板や交流サ
イトなど）

その他

無回答

46.0

72.0

10.1

15.6

29.0

77.5

17.2

23.3

8.9

4.3

3.3

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 47 自分のことが好きですか。（○は１つ） 

「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせた“好き”の割合が 53.7％、「どちらかといえ

ば嫌い」と「嫌い」をあわせた“嫌い”の割合が 42.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 48 得意なことがありますか。（○は１つ） 

「ある」の割合が 77.6％、「ない」の割合が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 49 自分に自信のもてること（よいところ）はありますか。（○は１つ） 

「ある」と「どちらかといえばあると思う」をあわせた“あると思う”の割合が 67.0％、「ど

ちらかといえばないと思う」と「ない」をあわせた“ないと思う”の割合が 31.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

問 50 尊敬する人や目標にしている人はいますか。（○は１つ） 

「いる」の割合が 72.7％、「いない」の割合が 26.1％となっています。 

 

 

 

 

  

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い 無回答

N =

670 13.3 40.4 27.5 15.4 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

N =

670 77.6 20.9 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある どちらかといえばあると思う

どちらかといえばないと思う ない

無回答

N =

670 32.4 34.6 18.4 13.0 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

N =

670 72.7 26.1 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%



〈中学生調査〉 

60 

問 51 将来はどのような人になりたいですか。（○はいくつでも） 

「優しく思いやりのある人」の割合が 68.1％と最も高く、次いで「信頼される人」の割合が

62.1％、「家族や友だちを大切にする人」の割合が 57.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 670 ％

リーダーシップのある人

尊敬される人

自分の意見をきちんと言える人

いろいろなことにチャレンジする

人

優しく思いやりのある人

家族や友だちを大切にする人

自分から進んで行動を起こせる
人

想像力が豊かな人

夢、目標を持っている人

自分の頭で考え、判断し、行動
できる人

まわりの人をサポートできる人

相手の立場に立って考えられる
人

信頼される人

社会の役に立てる人

その他

わからない

無回答

23.9

44.0

45.7

35.4

68.1

57.5

42.1

40.4

43.7

51.8

41.6

41.2

62.1

42.5

3.3

7.6

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 52 将来やりたい仕事はありますか。（○は１つ） 

「やりたい仕事を考えているが、まだ決まっていない」の割合が 38.8％と最も高く、次いで「や

りたい仕事が何となく決まっている」の割合が 34.5％、「やりたい仕事がはっきり決まっている」

の割合が 19.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 54 次の（ア）～（ケ）の項目はそれぞれ、学校か家庭のどちらで学んでいると思い

ますか（○は（ア）～（ケ）ごとに、１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

やりたい仕事がはっきり決まっている

やりたい仕事が何となく決まっている

やりたい仕事を考えているが、まだ決まっていない

やりたい仕事について、考えたことがない

無回答

N =

670 19.0 34.5 38.8 6.3 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 670

（ア）あいさつや行儀など

（イ）優しさや感情のコントロールに
      関することなど

（ウ）好き嫌いや食事の習慣など

（エ）家の手伝いや整理整頓など

（オ）友だちと仲良くするなど
      集団生活に関すること

（カ）学習や読書など

（キ）スポーツの習慣や姿勢など
      体の成長に関すること

（ク）ごみの捨て方や交通ルール
      など

（ケ）災害時の対応など

24.6

23.0

11.9

4.5

53.7

38.5

52.4

19.1

40.4

18.1

24.3

47.6

68.1

9.7

10.4

11.2

35.8

14.3

46.7

32.2

26.3

17.3

23.7

39.7

23.9

32.8

33.3

8.7

17.8

12.2

7.6

10.9

9.1

10.0

10.1

9.7

1.9

2.7

1.9

2.5

1.9

2.2

2.5

2.1

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校で学んでいる 家庭で学んでいる

学校・家庭の両方で学んでいる わからない

無回答
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３ 青少年調査 

（１）回答者属性 

問１ 性別をお答えください。（○は１つ） 

「男性」の割合が 42.0％、「女性」の割合が 53.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 年齢（平成 29 年９月１日現在）をお答えください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

問３ お住まいの町はどちらですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性 女性 無回答

N =

88 42.0 53.4 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15歳 16歳 17歳 18歳 19歳 20歳 無回答

N =

88 9.1 33.0 20.5 18.2 15.9 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

田無町 南町 西原町 緑町 谷戸町

北原町 向台町 芝久保町 新町 柳沢

東伏見 保谷町 富士町 中町 東町

泉町 住吉町 ひばりが丘 ひばりが丘北 栄町

北町 下保谷 無回答

N =

88 8.0 10.2 4.5 10.2 3.4 10.2 9.1
2.3

1.1
4.5

5.7 5.7
2.3

2.3
2.3

3.4
8.0

1.1
4.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４ 現在、同居されているご家族はどなたですか。（○はいくつでも） 

「母」の割合が 97.7％と最も高く、次いで「父」の割合が 80.7％、「きょうだい」の割合が 77.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 現在の職業をお答えください。（○は１つ） 

「高校生」の割合が 76.1％と最も高く、次いで「大学生」の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

父

母

きょうだい

祖父

祖母

配偶者

子ども

ひとり暮らし

その他

無回答

80.7

97.7

77.3

10.2

14.8

0.0

0.0

0.0

3.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

高校生 短期大学生・高等専門学校生

専門学校生（専修学校専門課程） 大学生

予備校生 勤め人（会社や公的機関等）

パート・アルバイト等 家事専業者

無職 その他

無回答

N =

88 76.1
1.1

2.3 14.8
3.4

1.1
1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）普段の生活のことについて 

問６ 学校は楽しいですか。（○は１つ） 

「とても楽しい」と「まあまあ楽しい」をあわせた“楽しい”の割合が 95.2％、「あまり楽し

くない」と「楽しくない」をあわせた“楽しくない”の割合が 3.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 学校のどんなところが楽しいですか。（○はいくつでも） 

「友だちがいること」の割合が 71.1％と最も高く、次いで「休み時間」の割合が 51.8％、「部

活動、サークル活動等」の割合が 41.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない 楽しくない 無回答

N =

83 41.0 54.2
2.4

1.2 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 83 ％

授業

休み時間

授業以外のクラス活動

友だちがいること

先生が楽しいこと

修学旅行、体育祭、文化祭など
の行事

図書室

部活動、サークル活動等

その他

特にない

無回答

28.9

51.8

14.5

71.1

7.2

38.6

3.6

41.0

3.6

4.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問８ 自由な時間をどのように過ごすことが多いですか。（○はいくつでも） 

「パソコンやスマートフォンでインターネットを利用する」の割合が 67.0％と最も高く、次い

で「友だちと共に過ごす」の割合が 61.4％、「音楽を聴く」の割合が 58.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

友だちと共に過ごす

恋人と共に過ごす

家族と共に過ごす

テレビを見たり、ビデオ・ＤＶＤ動

画を見たりする

パソコンやスマートフォンでイン

ターネットを利用する

テレビゲームをする

読書をする

マンガ（週刊誌・雑誌）を読む

勉強をする

音楽を聴く

ピアノ、ギターなど楽器を演奏

する

園芸、手芸、料理、工作などを

する

ショッピングに行く

スポーツ、映画、演劇、コンサー

トなどを見に行く

スポーツ、ダンスなどをする

ハイキング、小旅行などに行く

カラオケ、ゲームセンター、パチ

ンコなどで過ごす

ボランティア活動に参加する

家の仕事の手伝いをする

特に何もせず、ひとりでぶらぶ

らしたり、寝転がったりしている

その他

無回答

61.4

4.5

44.3

52.3

67.0

10.2

26.1

27.3

29.5

58.0

10.2

2.3

31.8

30.7

22.7

5.7

15.9

1.1

5.7

44.3

2.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問９ どんな悩みや心配事がありますか。（○はいくつでも） 

「勉強や進学のこと」の割合が 72.7％と最も高く、次いで「就職のこと」の割合が 25.0％、「お

金のこと」の割合が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

勉強や進学のこと

就職のこと

仕事のこと

家族のこと

友だちや仲間のこと

異性のこと

結婚のこと

お金のこと

政治や社会のこと

性格のこと

健康のこと

容姿のこと

その他

悩みや心配事はない

無回答

72.7

25.0

9.1

4.5

11.4

4.5

6.8

21.6

5.7

17.0

13.6

19.3

1.1

10.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 10 悩みや心配事があった場合の相談相手として、あてはまるものを選んでください。

（○はいくつでも） 

「母」の割合が 65.9％と最も高く、次いで「学校（学校時代）の友だち」の割合が 62.5％、「父」

の割合が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

父

母

きょうだい

祖父母・親類

配偶者

学校（学校時代）の友だち

学校（学校時代）の先生

学校（学校時代）の先輩

職場の同僚、上役や先輩

近所の人

団体・グループなどの仲間

インターネット上の友だち

インターネットのサイト

恋人

カウンセラー、相談員

その他

誰にも相談しない

無回答

25.0

65.9

20.5

11.4

0.0

62.5

15.9

6.8

0.0

1.1

1.1

2.3

2.3

1.1

2.3

2.3

11.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 11 自分に自信のもてること（よいところ）はありますか。（○は１つ） 

「ある」と「どちらかといえばあると思う」をあわせた“あると思う”の割合が 71.6％、「ど

ちらかといえばないと思う」と「ない」をあわせた“ないと思う”の割合が 28.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 尊敬する人や目標にしている人はいますか。（○は１つ） 

「いる」の割合が 76.1％、「いない」の割合が 22.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある どちらかといえばあると思う

どちらかといえばないと思う ない

無回答

N =

88 40.9 30.7 15.9 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

N =

88 76.1 22.7 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 13 将来はどのような人になりたいですか。（○はいくつでも） 

「優しく思いやりのある人」の割合が 54.5％と最も高く、次いで「自分の頭で考え、判断し、

行動できる人」の割合が 52.3％、「信頼される人」の割合が 51.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

リーダーシップのある人

尊敬される人

自分の意見をきちんと言える人

いろいろなことにチャレンジする

人

優しく思いやりのある人

家族や友だちを大切にする人

自分から進んで行動を起こせる
人

想像力が豊かな人

夢、目標を持っている人

自分の頭で考え、判断し、行動
できる人

まわりの人をサポートできる人

相手の立場に立って考えられる
人

信頼される人

社会の役に立てる人

その他

わからない

無回答

13.6

31.8

47.7

28.4

54.5

46.6

35.2

23.9

39.8

52.3

34.1

35.2

51.1

29.5

2.3

8.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 14 将来やりたい仕事はありますか。（○は１つ） 

「やりたい仕事を考えているが、まだ決まっていない」の割合が 37.5％と最も高く、次いで「や

りたい仕事がはっきり決まっている」の割合が 30.7％、「やりたい仕事が何となく決まっている」

の割合が 27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

やりたい仕事がはっきり決まっている

やりたい仕事が何となく決まっている

やりたい仕事を考えているが、まだ決まっていない

やりたい仕事について、考えたことがない

無回答

N =

88 30.7 27.3 37.5 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）学校以外の学習や活動について 

問 16 現在、どのような学習や活動をしていますか。また、今後してみたいと思います

か。次の（ア）～（ス）のそれぞれの項目についてお答えください。 

（○は(ア)～(ス)ごとに１つずつ） 

「今、学習や活動をしている」では「（ア）芸術的・文化的なもの（音楽、美術、華道、舞踊、

書道など）」「（キ）学習塾・予備校などの勉強」の割合が、「今はしていないが、今後してみたい」

では「（カ）暮らしていく上での様々な知識（お金のため方・使い方など）」「（ク）職業において

必要な知識・技能（仕事に関係のある知識の習得や資格の取得など）」での割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88

（ア）芸術的・文化的なもの（音楽、
      美術、華道、舞踊、書道など）

（イ）教養的なもの（文学、歴史、
      科学など）

（ウ）社会問題（社会・時事問題、
      国際問題、環境問題など）

（エ）健康・スポーツ（食育、栄養、
      健康法、医学、ジョギング、
      水泳など）

（オ）家庭生活に役立つ技能
     （料理、洋裁、和裁、
      編み物など）

（カ）暮らしていく上での様々な
      知識（お金のため方・
      使い方など）

（キ）学習塾・予備校などでの勉強

（ク）職業において必要な知識・
      技能（仕事に関係のある
      知識の習得や資格の取得など）

（ケ）語学・コミュニケーション
     （英会話、パソコン、
      話し方など）

（コ）ボランティア活動に必要な知識・
      技能

（サ）自然体験や生活体験などの
      体験活動に関するもの

（シ）地域に関するもの（地域課題・
      地域の文化・郷土史など）

（ス）その他

36.4

30.7

20.5

30.7

19.3

13.6

34.1

19.3

28.4

5.7

3.4

3.4

4.5

33.0

26.1

33.0

47.7

51.1

69.3

17.0

69.3

53.4

48.9

46.6

34.1

1.1

29.5

39.8

44.3

17.0

26.1

12.5

47.7

6.8

14.8

42.0

45.5

59.1

18.2

1.1

3.4

2.3

4.5

3.4

4.5

1.1

4.5

3.4

3.4

4.5

3.4

76.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今、学習や活動をしている 今はしていないが、今後してみたい

してみたいとは思わない 無回答
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問 17 生涯学習を行うにあたってお困りの点は何ですか。次の理由の中から、あてはま

るものをお選びください。（○はいくつでも） 

「忙しくて時間がない」の割合が 39.8％と最も高く、次いで「費用がかかる」の割合が 36.4％、

「どうやって活動すればいいかわからない」の割合が 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

忙しくて時間がない

費用がかかる

開催されている講座や、利用で
きる施設などがわからない

一緒に学習や活動をする仲間
がいない

身近なところに学習や活動の場
がない

学習内容や時間帯が希望に合
わない

どうやって活動すればいいかわ
からない

学習や活動そのものに興味が
ない

その他

無回答

39.8

36.4

18.2

17.0

9.1

8.0

19.3

10.2

3.4

3.4

0 10 20 30 40 50
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問 18 この１年間で、西東京市内の次の施設を利用したことがありますか。利用したこ

とがある施設を全てお答えください。（○はいくつでも） 

「図書館（中央、保谷駅前、芝久保、谷戸、柳沢、ひばりが丘）」の割合が 56.8％と最も高く、

次いで「ホール（保谷こもれびホール、西東京市民会館、コール田無）」の割合が 36.4％、「スポ

ーツ施設（健康広場、スポーツセンター、南町スポーツ・文化交流センター  きらっと など）」、

「公園・児童遊園など」の割合が 34.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

ホール（保谷こもれびホール、西

東京市民会館、コール田無）

公民館（柳沢、田無、芝久保、谷

戸、ひばりが丘、保谷駅前）

図書館（中央、保谷駅前、芝久

保、谷戸、柳沢、ひばりが丘）

地区会館・市民集会所・コミュニ
ティセンター（ふれあいセンター、

アスタ市民ホール含む）

スポーツ施設（健康広場、スポー
ツセンター、南町スポーツ・文化交

流センター  きらっと　など）

公園・児童遊園など

学校施設開放時の小・中学校施
設（校庭、体育館　など）

西原総合教育施設

郷土資料室

市内の大学

多摩六都科学館

その他

いずれも利用したことはない

無回答

36.4

25.0

56.8

9.1

34.1

34.1

10.2

2.3

3.4

4.5

13.6

1.1

17.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 19 現在の西東京市の学習環境について、あてはまると思うものをお答えください。 

（○は（ア）～（ソ）ごとに１つ） 

「そう思う」では「（ウ）図書館が利用しやすい（蔵書、問い合わせ、各種サービスなど）」の

割合が、「そう思わない」では「（カ）カルチャーセンターや個人教授の教室などが充実している」

「（サ）学習や活動の成果をいかせる機会がある」での割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88

（ア）芸術的・文化的なものが充実
      している（音楽、美術、華道、
      舞踊、書道など）

（イ）公民館が利用しやすい
     （講座、施設や備品の
      貸し出しなど）

（ウ）図書館が利用しやすい
     （蔵書、問い合わせ、
      各種サービスなど）

（エ）スポーツ施設が利用しやすい
     （体育館や運動場など）

（オ）大学や高等学校の講座・教室
      が充実している

（カ）カルチャーセンターや個人教授
      の教室などが充実している

（キ）気軽に参加できるサークルや
      クラブ活動がある

（ク）地域活動やボランティアに
      参加するきっかけや機会が
      ある

（ケ）講演・展覧会などのイベントが
      充実している

（コ）文化や自然に親しむ場所や
      機会がある

（サ）学習や活動の成果をいかせる
      機会がある

（シ）子どもが健やかに育つ環境が
      整っている

（ス）学校、家庭、地域社会の連携
      がとれている

（セ）ハンディキャップがあっても、
      学習活動に参加しやすい

（ソ）その他

22.7

40.9

75.0

58.0

19.3

14.8

20.5

33.0

28.4

42.0

17.0

52.3

36.4

34.1

2.3

69.3

52.3

21.6

35.2

72.7

77.3

71.6

60.2

64.8

52.3

76.1

42.0

55.7

55.7

17.0

8.0

6.8

3.4

6.8

8.0

8.0

8.0

6.8

6.8

5.7

6.8

5.7

8.0

10.2

80.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う そう思わない 無回答
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問 20 生涯学習を通じて身につけた知識・技能や経験を、どのようにいかしていますか。

（○はいくつでも） 

「自分の人生をより豊かにしている」の割合が 55.7％と最も高く、次いで「家庭・日常の生活

にいかしている」の割合が 43.2％、「友だちや仲間をつくっている」の割合が 21.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

自分の人生をより豊かにしてい
る

家庭・日常の生活にいかしてい
る

自分の健康の維持・増進にいか
している

仕事の上で役立てている

身につけたことを伝えたり、教え
たりしている

社会参加やボランティア活動を
行っている

友だちや仲間をつくっている

学習成果を発表している

その他

何かにいかそうとは思わない

無回答

55.7

43.2

20.5

13.6

14.8

4.5

21.6

4.5

4.5

9.1

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（４）公民館について 

問 21 この１年間に、公民館を利用しましたか。また、利用した方は、どの程度利用し

ましたか。（○は１つ） 

「利用したことはない」の割合が 77.3％と最も高く、次いで「年数回利用」の割合が 13.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 公民館を利用する目的・内容は次のうちどれにあたりますか。 

（○はいくつでも） 

「ロビー利用（休憩、くつろぎ）」の割合が 50.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほぼ毎日利用 週４～５回利用 週２～３回利用

週１回程度利用 月２～３回利用 月１回程度利用

年数回利用 利用したことはない 無回答

N =

88
1.1

3.4
4.5

13.6 77.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 20 ％

ロビー利用（休憩、くつろぎ）

サークル活動

自治会関係の活動

公民館が主催する講座及びイ
ベント

市民企画事業

ＰＴＡ、子ども会、その他各種団
体の活動

チラシ、パンフレット等の情報収
集

その他

無回答

50.0

0.0

5.0

5.0

0.0

0.0

0.0

30.0

10.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80



〈青少年調査〉 

77 

問 23 公民館を利用しない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「特に理由はない」の割合が 36.8％と最も高く、次いで「利用する時間がないから」の割合が

27.9％、「公民館で行っている事業等に興味がないから」の割合が 17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 68 ％

利用する時間がないから

公民館までの交通が不便だか
ら

開館日・開館時間が自分の都
合に合わないから

公民館の場所がわからないか
ら

利用の仕方がわからないから

公民館で行っている事業等に興
味がないから

その他

特に理由はない

無回答

27.9

4.4

0.0

5.9

11.8

17.6

5.9

36.8

8.8

0 10 20 30 40 50
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（５）図書館について 

問 24 この１年間に、市の図書館を利用しましたか。また、利用した方は、どの程度利

用しましたか。（○は１つ） 

「年数回利用」の割合が 50.0％と最も高く、次いで「利用したことはない」の割合が 36.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 図書館を利用する目的・内容は次のうちどれにあたりますか。 

（○はいくつでも） 

「本や雑誌、ＣＤ等を借りるため」の割合が 57.1％と最も高く、次いで「勉強や仕事をするた

め」の割合が 41.1％、「調べ物をするため」の割合が 26.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほぼ毎日利用 週４～５回利用 週２～３回利用

週１回程度利用 月２～３回利用 月１回程度利用

年数回利用 利用したことはない 無回答

N =

88
1.1
1.1 9.1 2.3 50.0 36.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 56 ％

本や雑誌、ＣＤ等を借りるため

図書館の本、新聞、雑誌等を読
むため

インターネットを閲覧するため

調べ物をするため

勉強や仕事をするため

講座や読み聞かせ、イベント等
に参加するため

西東京市のことを学ぶため

その他

無回答

57.1

19.6

1.8

26.8

41.1

0.0

0.0

1.8

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 26 図書館を利用しない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「特に理由はない」の割合が 25.0％と最も高く、次いで「利用する時間がないから」、「本や雑

誌は自分で買うようにしているから」の割合が 15.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 32 ％

利用する時間がないから

図書館までの交通が不便だか
ら

開館日・開館時間が自分の都
合に合わないから

図書館の場所がわからないか
ら

利用の仕方がわからないから

本を返すのが面倒だから

本や雑誌はあまり読まないから

本や雑誌は自分で買うようにし
ているから

その他

特に理由はない

無回答

15.6

9.4

3.1

0.0

0.0

9.4

12.5

15.6

6.3

25.0

15.6

0 10 20 30 40 50
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問 27 図書館のサービスで知っているのはどれですか。（○はいくつでも） 

「ＣＤがある」の割合が50.0％と最も高く、次いで「インターネットが使える」の割合が46.6％、

「インターネットで予約ができる」の割合が 42.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

デジタルで西東京市を紹介して
いる

青年期向けのお薦めの本があ
る

インターネットが使える

ＴＯＥＩＣの問題集がある

インターネットで予約ができる

調べものの手伝いをしてくれる

ヤングアダルト（子どもと大人の
狭間の世代）向けの本がある

ＣＤがある

西東京市のことは何でも調べら
れる

知っているものは１つもない

無回答

8.0

27.3

46.6

2.3

42.0

29.5

21.6

50.0

6.8

23.9

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（６）地域との関わりについて 

問 28 普段、近所の人とはあいさつをしますか。（○は１つ） 

「自分からあいさつをする」の割合が 63.6％と最も高く、次いで「近所の人からあいさつされ

れば、自分もあいさつをする」の割合が 26.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 最近１年間で、次のような活動に参加したり、行ったりしたことがありますか。（○

はいくつでも） 

「参加していない」の割合が 83.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分からあいさつをする

近所の人からあいさつされれば、自分もあいさつをする

あいさつをしない、されないように避けている

あいさつをしたり、されたりすることはない（近所の人をほとんど知らない）

無回答

N =

88 63.6 26.1
3.4

5.7 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 88 ％

地域のイベントの企画運営、準
備など

地域の清掃や防災などの活動

地域の子どもたちの活動への
支援

地域の施設を拠点とした、文
化・スポーツ・教養などの活動

お年寄りや体の不自由な人の
いる施設におけるボランティア
活動

国際交流に関する活動

募金・献血

上記以外のボランティア活動

その他

参加していない

無回答

6.8

3.4

0.0

2.3

1.1

1.1

5.7

0.0

0.0

83.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 30 地域・社会での活動に参加しない主な理由は何ですか。（○は１つ） 

「活動の時間がない」の割合が 52.1％と最も高く、次いで「興味・関心がない」の割合が 20.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 身近な小学校・中学校の取り組みやそこを拠点として行われる地域の活動につい

て、どのようなことなら、参加・協力してもよいと思いますか。（○はいくつでも） 

「学校で行われる地域のスポーツ・文化活動」の割合が 44.3％と最も高く、次いで「学校の行

事やイベント」の割合が 35.2％、「学校の授業やクラブ活動・部活動」の割合が 34.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

活動の時間がない 活動の情報がない

自分の都合にあった活動がない 団体等にしばられたくない

活動をするのがわずらわしい 自分にとって得にならない

興味・関心がない その他

無回答

N =

73 52.1 5.5 6.8
1.4

20.5 13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 88 ％

総合的な学習の時間や調べ学

習などへの資料の提供

地域学習のための情報提供

（歴史、人材、活動などの情報）

児童・生徒の体験活動などにお

ける安全確保やサポート

学校の授業やクラブ活動・部活

動

学校の行事やイベント

学校図書館やコンピューター
ルームなどの施設開放運営

学校で行われる地域のスポー
ツ・文化活動

土日をいかした親子イベントや
行事などの企画・実施

児童・生徒の非行防止や健全

育成のための活動

子どもの地域での過ごし方や活

動についての広報誌づくり等

市民同士の交流や、まちづくり

に関する活動

その他

特にない

無回答

15.9

5.7

13.6

34.1

35.2

9.1

44.3

17.0

4.5

8.0

8.0

0.0

21.6

3.4

0 10 20 30 40 50
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問 32 放課後は子どもはどのように過ごすのが望ましいと思いますか。 

（○はいくつでも） 

「学校の部活動に参加する」の割合が 78.4％と最も高く、次いで「公園などの屋外で過ごす」

の割合が 59.1％、「塾や習い事に通う」の割合が 45.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33 市内には、地域の人が運営する、子どもが一人でも利用でき、無料又は安い値段

で食事ができる「子ども食堂」という取組がありますが、この取組を知っていますか。

（○は１つ） 
（しばくぼ～の、ねんりん子ども食堂、放課後キッチン・ごろごろ、飯もり山、木・々 子ども

食堂、やぎさわ子ども食堂、わいわいクッキング 等（50音順）） 

「知らない」の割合が 85.2％と最も高く、次いで「知っているが、利用したことはない」の割

合が 10.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

学校の部活動に参加する

塾や習い事に通う

学童クラブを利用する

家族（大人）と過ごす

自宅できょうだいと過ごす

自宅で一人で過ごす

公園などの屋外で過ごす

友だちの家で過ごす

校庭等学校施設や児童館で過
ごす

その他

無回答

78.4

45.5

17.0

28.4

29.5

11.4

59.1

35.2

25.0

6.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行ったことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答

N =

88 4.5 10.2 85.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（７）地域や家庭での教育について 

問 34 あなた自身、次の（ア）～（ケ）の項目はそれぞれ、学校か家庭のどちらで学ん

でいる（学んだ）と思いますか。（○は(ア)～(ケ)ごとに１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88

（ア）あいさつや行儀など

（イ）優しさや感情のコントロールに
      関することなど

（ウ）好き嫌いや食事の習慣など

（エ）家の手伝いや整理整頓など

（オ）友だちと仲良くすることなど

（カ）勉強や読書など

（キ）スポーツの習慣や姿勢など

（ク）ごみの捨て方や交通ルール
      など

（ケ）災害時の対応など

13.6

17.0

11.4

8.0

46.6

28.4

38.6

14.8

39.8

12.5

23.9

53.4

58.0

6.8

11.4

12.5

28.4

4.5

72.7

52.3

33.0

28.4

44.3

58.0

40.9

53.4

47.7

1.1

6.8

2.3

5.7

2.3

2.3

8.0

3.4

6.8 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校で学んでいる（学んだ）

家庭で学んでいる（学んだ）

学校・家庭の両方で学んでいる（学んだ）

わからない

無回答
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問 35 学校・家庭・地域が相互の連携・協力を深めていく上で大切なことは何だと思い

ますか。（○はいくつでも） 

「学校・家庭・地域の間の情報交換をスムーズに行うこと」の割合が 55.7％と最も高く、次い

で「学校・家庭・地域の役割分担を明らかにすること」の割合が 30.7％、「学校・家庭・地域が

定期的に話し合う場を設けること」の割合が 27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

学校・家庭・地域の役割分担を
明らかにすること

学校・家庭・地域の間の情報交
換をスムーズに行うこと

学校・家庭・地域が定期的に話
し合う場を設けること

学校が家庭や地域に対して積
極的に働きかけを行っていくこと

学校が保護者や地域の人々、
関係機関の意見を十分聞くよう
に努めること

学校施設を地域の人々の学習・
交流の場やコミュニティの拠点
として活用すること

家庭や地域社会が、日常生活
におけるしつけ等、積極的に役
割を担っていくこと

ＰＴＡ活動を活性化すること

地域でのイベント等の開催にお
いて、学校や教育委員会の協
力を求めていくこと

その他

わからない

特にない

無回答

30.7

55.7

27.3

19.3

26.1

17.0

12.5

4.5

9.1

1.1

12.5

5.7

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（８）学校のことについて 

問 36 西東京市の学校教育で子どもに教えることとして、重要だと思うことは何ですか。

（○は３つまで） 

「思いやりの心や、善悪の判断など、道徳心」の割合が 39.8％と最も高く、次いで「社会生活

に必要な常識やマナー」の割合が 31.8％、「人間関係を築く力」の割合が 29.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

思いやりの心や、善悪の判断な

ど、道徳心

人間関係を築く力

自ら学び、考え、主体的に行動

する力

社会生活に必要な常識やマ
ナー

教科の基礎的な学力

物事をやり遂げる粘り強さ

生き方や進路について考える力

健康や安全を自己管理する力

表現力やコミュニケーション力

基本的な生活習慣や食習慣

外国語を聞いたり、話したりする
力

豊かな心や情操

社会に役立とうとする心や公共
心

コンピュータを活用する力や情

報モラル

環境やエネルギーを大切にす

る意識

安全や防災に関する意識

その他

無回答

39.8

29.5

28.4

31.8

10.2

9.1

4.5

4.5

23.9

6.8

14.8

5.7

3.4

8.0

3.4

2.3

1.1

14.8

0 10 20 30 40 50
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問 37 西東京市の小学校・中学校の先生は、どのような先生が望ましいと思いますか。（○

は３つまで） 

「児童・生徒に公平に接する先生」の割合が 47.7％と最も高く、次いで「授業をしっかりとわ

かりやすく教える先生」の割合が 42.0％、「児童・生徒の状況をしっかり把握する先生」の割合

が 40.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

授業をしっかりとわかりやすく教
える先生

児童・生徒の良い面、得意な面
を伸ばす先生

児童・生徒の状況をしっかり把
握する先生

児童・生徒の話をきちんと聞く先
生

児童・生徒に公平に接する先生

児童・生徒の生活態度をしっか
り指導する先生

部活動や委員会活動の指導に
力を入れる先生

体験活動やボランティア活動の
指導に力を入れる先生

保護者や地域の人に対して、き
ちんと連絡や情報提供をする先
生

その他

特にない

無回答

42.0

36.4

40.9

39.8

47.7

12.5

4.5

2.3

17.0

2.3

1.1

8.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 38 いじめや不登校などの問題を防止するためには、どのようなことが必要だと思い

ますか。（○は３つまで） 

「学校の先生が児童・生徒を注意深く観察し、状況を把握すること」の割合が 53.4％と最も高

く、次いで「親が子どもを見守り、実態を把握すること」、「学校の先生がいじめ等の問題行動に

対して厳しく指導すること」の割合が 34.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

親が子どもを見守り、実態を把握
すること

親が家庭で厳しくしつけること

インターネット上のトラブルを防止
するため、学校や家庭において情
報モラル教育の充実を図ること

学校の先生が児童・生徒を注意深
く観察し、状況を把握すること

学校の先生がいじめ等の問題行
動に対して厳しく指導すること

学校において道徳教育の充実を図
ること

専門の相談員（スクールカウンセ
ラー）に、いつでも悩みを相談でき
ること

学校と警察や子ども家庭支援セン
ター等の関係機関との連携を強化
すること

地域で子どもたちを見守り、注意
するなど

その他

わからない

特にない

無回答

34.1

4.5

14.8

53.4

34.1

15.9

19.3

10.2

8.0

8.0

4.5

3.4

6.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（９）携帯電話・パソコン等の利用について 

問 39 自分専用の携帯電話（スマートフォン含む）、パソコンを持っていますか。 

（○はいくつでも） 

「自分専用の携帯電話（スマートフォン含む）を持っている」の割合が 96.6％と最も高く、次

いで「自分専用のパソコンを持っている」の割合が 26.1％、「自分専用ではないが、パソコンを

持っている」の割合が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 40 １日にどのくらいの時間、携帯電話（スマートフォン含む）やパソコンを使いま

すか。「平日」「休日」それぞれについてお答えください。（○はそれぞれ１つ） 

【平日】 

「１～３時間未満」の割合が 53.5％と最も高く、次いで「３～５時間未満」の割合が 23.3％、

「５時間以上」の割合が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【休日】 

「１～３時間未満」の割合が 41.9％と最も高く、次いで「５時間以上」の割合が 25.6％、「３

～５時間未満」の割合が 22.1％となっています。 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

自分専用の携帯電話（スマート
フォン含む）を持っている

自分専用のパソコンを持ってい
る

自分専用ではないが、携帯電
話（スマートフォン含む）を持っ
ている

自分専用ではないが、パソコン
を持っている

携帯電話（スマートフォン含

む）、パソコンのどちらも持って
いない

無回答

96.6

26.1

0.0

21.6

1.1

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

30分未満 30分～１時間未満 １～３時間未満

３～５時間未満 ５時間以上 使わない

無回答

N =

86 8.1 3.5 53.5 23.3 10.5 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満 30分～１時間未満 １～３時間未満

３～５時間未満 ５時間以上 使わない

無回答

N =

86 5.8 3.5 41.9 22.1 25.6 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%



〈青少年調査〉 

90 

問 41 携帯電話（スマートフォン含む）やパソコンでインターネットを利用していて、

次のようなことがありましたか。（○はいくつでも） 

「迷惑メールが頻繁に送られてきたことがある」の割合が 40.7％と最も高く、次いで「不当請

求、架空請求を受けた」の割合が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 86 ％

不当請求、架空請求を受けた

オークションやインターネットショッピングで被害にあった

18歳未満の子どもにとって有害な情報（性的な内容、残
虐的・暴力的な内容、自殺を誘発する内容、犯罪を誘発
する内容などの情報）を含むサイトを見たことがある

匿名で、うその情報や、他人をからかう書き込みをしたこ
とがある

電子掲示板やメールで、匿名で中傷やいやがらせを受け
たことがある

年齢を偽ってアクセスしたことがある

迷惑メールが頻繁に送られてきたことがある

その他

インターネットは利用しない

無回答

10.5

2.3

9.3

2.3

3.5

5.8

40.7

14.0

5.8

24.4

0 10 20 30 40 50
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（10）一人ひとりに応じた支援について 

問 42 西東京市立小学校・中学校における、一人ひとりに応じた支援について、どう思

いますか。（○は１つ） 

「とても充実している」と「まあ充実している」をあわせた“充実している”の割合が 35.2％、

「あまり充実していない」と「充実していない」をあわせた“充実していない”の割合が 27.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 43 西東京市の教育委員会における教育相談について、どう思いますか。 

（○は１つ） 

「とても充実している」と「まあ充実している」をあわせた“充実している”の割合が 21.5％、

「あまり充実していない」と「充実していない」をあわせた“充実していない”の割合が 29.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても充実している まあ充実している

近隣区市と同様、平均的である あまり充実していない

充実していない 無回答

N =

88 5.7 29.5 35.2 15.9 11.4 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても充実している まあ充実している

近隣区市と同様、平均的である あまり充実していない

充実していない 無回答

N =

88 4.5 17.0 44.3 18.2 11.4 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 44 子ども一人ひとりに応じた支援として、西東京市教育委員会が設置している場所

や人について、知っているものに〇をつけてください。（○はいくつでも） 

「スクールカウンセラー」の割合が 64.8％と最も高く、次いで「特別支援学級（小学校：A 学

級、B 学級）（中学校：Ⅰ学級、J 学級）」の割合が 62.5％、「小学校の特別支援教室（L 教室、S 

教室）」の割合が 29.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 88 ％

特別支援学級（小学校：A 学
級、B 学級）（中学校：Ⅰ学級、
J 学級）

小学校の特別支援教室（L 教
室、S 教室）

中学校の通級指導学級（K 組）

適応指導教室（スキップ田無教
室、スキップ保谷教室）

不登校ひきこもり相談室（ニコ
モルーム）

教育相談センター

スクールカウンセラー

スクールソーシャルワーカー

各学校の特別支援教育コー
ディネーター

知っているものはない

無回答

62.5

29.5

22.7

13.6

5.7

14.8

64.8

5.7

2.3

18.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 45 子ども一人ひとりに応じた支援を行うために、西東京市教育委員会が力を入れる

必要があると思われる内容に〇をつけてください。（○はいくつでも） 

「通常の学級における一人ひとりに応じた支援」の割合が 64.8％と最も高く、次いで「障害の

ある児童・生徒への接し方などを周知すること」の割合が 35.2％、「不登校ひきこもり相談室の

充実」の割合が 26.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 88 ％

通常の学級における一人ひとり
に応じた支援

特別支援教室及び特別支援学
級の充実

適応指導教室の充実

不登校ひきこもり相談室の充実

教育相談の充実

就学相談の充実

スクールカウンセラーの拡充

スクールソーシャルワーカーの
拡充

未就学児への支援の充実

障害のある児童・生徒への接し
方などを周知すること

無回答

64.8

19.3

11.4

26.1

21.6

15.9

13.6

3.4

18.2

35.2

6.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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４ 一般市民調査 

（１）回答者属性 

問１ 性別をお答えください。（○は１つ） 

「男性」の割合が 37.7％、「女性」の割合が 59.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 年齢をお答えください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ お住まいの町はどちらですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性 女性 無回答

N =

961 37.7 59.7 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳

70歳～79歳 80歳以上 無回答

N =

961 7.3 10.8 17.8 18.9 22.5 21.7
0.6

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

田無町 南町 西原町 緑町 谷戸町

北原町 向台町 芝久保町 新町 柳沢

東伏見 保谷町 富士町 中町 東町

泉町 住吉町 ひばりが丘 ひばりが丘北 栄町

北町 下保谷 無回答

N =

961 7.9
4.4

4.3
2.0

7.8
2.5

6.8 10.4 4.1 5.3
1.9

6.5
4.4

4.1
4.0

5.4
3.4

4.7
2.5

2.0
2.6

2.9
0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%



〈一般市民調査〉 

95 

問４ 現在、同居されているご家族はどなたですか。（○はいくつでも） 

「配偶者」の割合が 71.6％と最も高く、次いで「子ども（高校生以上）」の割合が 26.5％、「父・

母」の割合が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 現在の職業をお答えください。（○は１つ） 

「勤め人（会社や公的機関等）」の割合が 32.3％と最も高く、次いで「無職」の割合が 18.3％、

「家事専業者」の割合が 17.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

ひとり暮らし

配偶者

父・母

祖父・祖母

兄弟姉妹

子ども（高校生以上）

子ども（中学生）

子ども（小学生）

子ども（未就学）

孫

その他

無回答

8.8

71.6

15.1

0.9

5.2

26.5

7.6

11.9

10.0

2.1

2.9

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自営業・事業主・農業 勤め人（会社や公的機関等）

パート・アルバイト等 家事専業者

学生 無職

その他 無回答

N =

961 9.7 32.3 16.8 17.9 1.8 18.3 2.7 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）ご自身の学習や活動について 

問６ 現在、どのような学習や活動をしていますか。また、今後してみたいと思いますか。

次の（ア）～（ス）のそれぞれの項目についてお答えください。 

（○は(ア)～(ス)ごとに１つずつ） 

「今、学習や活動をしている」では「（エ）健康・スポーツ（食育、栄養、健康法、医学、ジ

ョギング、水泳など）」の割合が、「今はしていないが、今後してみたい」では「（ケ）語学・コ

ミュニケーション（英会話、パソコン、話し方など）」での割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961

（ア）芸術的・文化的なもの（音楽、
      美術、華道、舞踊、書道など）

（イ）教養的なもの（文学、歴史、
      科学など）

（ウ）社会問題（社会・時事問題、
      国際問題、環境問題など）

（エ）健康・スポーツ（食育、栄養、
      健康法、医学、ジョギング、
      水泳など）

（オ）家庭生活に役立つ技能
     （料理、洋裁、和裁、
      編み物など）

（カ）暮らしていく上での様々な
      知識（お金のため方・
      使い方など）

（キ）学習塾・予備校などでの勉強

（ク）職業において必要な知識・
      技能（仕事に関係のある
      知識の習得や資格の取得など）

（ケ）語学・コミュニケーション
     （英会話、パソコン、
      話し方など）

（コ）ボランティア活動に必要な
     知識・技能

（サ）自然体験や生活体験などの
      体験活動に関するもの

（シ）地域に関するもの（地域課題・
      地域の文化・郷土史など）

（ス）その他

21.0

10.8

9.7

40.1

15.8

11.7

1.2

17.2

13.3

6.0

5.2

4.0

1.0

47.0

39.0

36.3

45.2

43.1

45.9

8.4

32.7

51.7

39.4

35.9

35.0

3.0

27.0

42.5

45.3

11.2

33.6

34.8

81.2

42.7

28.5

47.0

50.7

52.9

27.3

5.0

7.7

8.7

3.5

7.5

7.7

9.2

7.5

6.5

7.5

8.2

8.2

68.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今、学習や活動をしている 今はしていないが、今後してみたい

してみたいとは思わない 無回答
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問７ 生涯学習を行うにあたってお困りの点は何ですか。次の理由の中から、あてはまる

ものをお選びください。（○はいくつでも） 

「費用がかかる」の割合が 42.2％と最も高く、次いで「仕事が忙しくて時間がない」の割合が

37.7％、「学習内容や時間帯が希望に合わない」の割合が 25.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

仕事が忙しくて時間がない

家事・育児が忙しくて時間がな
い

費用がかかる

開催されている講座や、利用で
きる施設などがわからない

一緒に学習や活動をする仲間
がいない

身近なところに学習や活動の場
がない

学習内容や時間帯が希望に合
わない

どうやって活動すればいいかわ
からない

学習や活動そのものに興味が
ない

その他

無回答

37.7

16.6

42.2

22.5

12.4

18.0

25.1

18.2

6.6

8.2

4.9

0 10 20 30 40 50
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問８ この１年間で、西東京市内の次の施設を利用したことがありますか。利用したこと

がある施設を全てお答えください。（○はいくつでも） 

「図書館（中央、保谷駅前、芝久保、谷戸、柳沢、ひばりが丘）」の割合が 53.6％と最も高く、

次いで「ホール（保谷こもれびホール、西東京市民会館、コール田無）」の割合が 35.8％、「公園・

児童遊園など」の割合が 35.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

ホール（保谷こもれびホール、西

東京市民会館、コール田無）

公民館（柳沢、田無、芝久保、谷

戸、ひばりが丘、保谷駅前）

図書館（中央、保谷駅前、芝久保、

谷戸、柳沢、ひばりが丘）

地区会館・市民集会所・コミュニ

ティセンター（ふれあいセンター、ア

スタ市民ホール含む）

スポーツ施設（健康広場、スポーツ

センター、南町スポーツ・文化交流

センター　きらっと　など）

公園・児童遊園など

学校施設開放時の小・中学校施設

（校庭、体育館　など）

西原総合教育施設

郷土資料室

市内の大学（東京大学、武蔵野大

学、早稲田大学）

多摩六都科学館

その他

いずれも利用したことはない

無回答

35.8

23.0

53.6

17.4

24.6

35.2

9.8

3.7

2.0

4.0

22.1

2.0

20.3

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問９ 現在の西東京市の学習環境について、あてはまると思うものをお答えください。 

（○は（ア）～（ソ）ごとに１つ） 

「そう思う」では「（ウ）図書館が利用しやすい（蔵書、問合せ、各種サービスなど）」の割合

が、「そう思わない」では「（オ）大学や高等学校の講座・教室が充実している」「（カ）カルチャ

ーセンターや個人教授の教室などが充実している」での割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961

（ア）生涯学習に関する情報が
      充実している（講座、
      指導者、団体活動など）

（イ）公民館が利用しやすい
     （講座、施設や備品の
      貸出など）

（ウ）図書館が利用しやすい
     （蔵書、問合せ、
      各種サービスなど）

（エ）スポーツ施設が利用しやすい
     （体育館や運動場など）

（オ）大学や高等学校の講座・教室
     が充実している

（カ）カルチャーセンターや個人教授
      の教室などが充実している

（キ）気軽に参加できるサークルや
      クラブ活動がある

（ク）地域活動やボランティアに
      参加するきっかけや機会が
      ある

（ケ）講演・展覧会などのイベントが
      充実している

（コ）文化や自然に親しむ場所や
      機会がある

（サ）学習や活動の成果をいかせる
      機会がある

（シ）子どもが健やかに育つ環境が
      整っている

（ス）学校、家庭、地域社会の連携
      がとれている

（セ）ハンディキャップがあっても、
      学習活動に参加しやすい

（ソ）その他

19.7

33.9

65.0

40.3

9.7

12.3

24.1

23.3

22.9

40.9

15.0

39.5

23.1

16.8

2.1

59.0

45.4

20.4

40.3

64.9

64.0

55.6

54.7

56.1

38.9

62.0

38.3

52.0

56.3

12.6

21.3

20.7

14.6

19.5

25.4

23.7

20.3

22.0

21.0

20.2

23.0

22.2

24.9

27.0

85.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う そう思わない 無回答
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問 10 生涯学習に関して、どのような情報を知りたいと思いますか。 

（○はいくつでも） 

「開設されている講座・教室の情報」の割合が 60.0％と最も高く、次いで「利用できる施設の

場所・時間などの情報」の割合が 42.5％、「講演・展覧会などのイベントの情報」の割合が 41.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

開設されている講座・教室の情
報

講演・展覧会などのイベントの
情報

利用できる施設の場所・時間な
どの情報

学習グループ・団体などの情報

講師や指導者の情報

地域活動やボランティアに関す
る情報

学習や活動の成果をいかせる
機会に関する情報

資格取得に関する情報

その他

特にない

無回答

60.0

41.8

42.5

26.0

20.8

20.4

12.1

28.3

1.0

13.4

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 11 生涯学習を通じて身につけた知識・技能や経験を、どのようにいかしていますか。

（○はいくつでも） 

「自分の人生をより豊かにしている」の割合が 52.3％と最も高く、次いで「自分の健康の維持・

増進にいかしている」の割合が 41.1％、「家庭・日常の生活にいかしている」の割合が 38.2％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

自分の人生をより豊かにしてい
る

家庭・日常の生活にいかしてい
る

自分の健康の維持・増進にいか
している

仕事の上で役立てている

身につけたことを伝えたり、教え
たりしている

社会参加やボランティア活動を
行っている

友だちや仲間をつくっている

学習成果を発表している

その他

何かにいかそうとは思わない

無回答

52.3

38.2

41.1

24.3

13.5

10.1

22.5

3.2

4.3

6.7

9.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（３）公民館について 

問 12 この１年間に、公民館を利用しましたか。また、利用した方は、どの程度利用し

ましたか。（○は１つ） 

「利用したことはない」の割合が 68.1％と最も高く、次いで「年数回利用」の割合が 19.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 公民館を利用する目的・内容は次のうちどれにあたりますか。 

（○はいくつでも） 

「サークル活動」の割合が 31.0％と最も高く、次いで「ロビー利用（休憩、くつろぎ）」の割

合が 28.6％、「公民館が主催する講座及びイベント」の割合が 21.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほぼ毎日利用 週４～５回利用 週２～３回利用

週１回程度利用 月２～３回利用 月１回程度利用

年数回利用 利用したことはない 無回答

N =

961
0.4
1.2

2.5

3.6
3.9 19.3 68.1 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 297 ％

ロビー利用（休憩、くつろぎ）

サークル活動

自治会関係の活動

公民館が主催する講座及びイ
ベント

市民企画事業

ＰＴＡ、子ども会、その他各種団
体の活動

チラシ、パンフレット等の情報収
集

その他

無回答

28.6

31.0

6.1

21.9

7.7

16.5

13.5

7.1

2.0

0 10 20 30 40 50
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問 14 公民館を利用しない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「特に理由はない」の割合が 37.9％と最も高く、次いで「利用する時間がないから」の割合が

24.6％、「利用の仕方がわからないから」の割合が 22.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 毎月１日に全戸配布される「公民館だより」を読んでいますか。（○は１つ） 

「ときどき読んでいる」の割合が 42.5％と最も高く、次いで「毎月、必ず読んでいる」の割合

が 21.3％、「「公民館だより」があることは知っているが、読んだことはない」の割合が 19.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 654 ％

利用する時間がないから

公民館までの交通が不便だか
ら

開館日・開館時間が自分の都
合に合わないから

公民館の場所がわからないか
ら

利用の仕方がわからないから

公民館で行っている事業等に興
味がないから

その他

特に理由はない

無回答

24.6

6.9

7.5

8.4

22.5

19.3

4.6

37.9

4.0

0 10 20 30 40 50

毎月、必ず読んでいる

ときどき読んでいる

「公民館だより」があることは知っているが、読んだことはない

「公民館だより」があることを知らない

無回答

N =

961 21.3 42.5 19.3 15.1 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）図書館について 

問 16 この１年間に、市の図書館を利用しましたか。また、利用した方は、どの程度利

用しましたか。（○は１つ） 

「利用したことはない」の割合が 41.0％と最も高く、次いで「年数回利用」の割合が 27.3％、

「月２～３回利用」の割合が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 図書館を利用する目的・内容は次のうちどれにあたりますか。 

（○はいくつでも） 

「本や雑誌、ＣＤ等を借りるため」の割合が 71.1％と最も高く、次いで「図書館の本、新聞、

雑誌等を読むため」の割合が 33.7％、「調べ物をするため」の割合が 21.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほぼ毎日利用 週４～５回利用 週２～３回利用

週１回程度利用 月２～３回利用 月１回程度利用

年数回利用 利用したことはない 無回答

N =

961
0.1
0.4
2.2

5.9 12.9 9.3 27.3 41.0 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 558 ％

本や雑誌、ＣＤ等を借りるため

図書館の本、新聞、雑誌等を読
むため

インターネットを閲覧するため

調べ物をするため

勉強や仕事をするため

講座や読み聞かせ、イベント等
に参加するため

西東京市のことを学ぶため

その他

無回答

71.1

33.7

0.7

21.0

10.9

2.3

1.1

2.5

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 18 図書館を利用しない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「特に理由はない」の割合が 34.0％と最も高く、次いで「本や雑誌は自分で買うようにしてい

るから」の割合が 30.7％、「利用する時間がないから」の割合が 24.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 394 ％

利用する時間がないから

図書館までの交通が不便だか
ら

開館日・開館時間が自分の都
合に合わないから

図書館の場所がわからないか
ら

利用の仕方がわからないから

本を返すのが面倒だから

本や雑誌はあまり読まないから

本や雑誌は自分で買うようにし
ているから

その他

特に理由はない

無回答

24.1

6.6

3.0

4.6

2.8

9.6

10.2

30.7

7.4

34.0

2.8

0 10 20 30 40 50
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問 19 図書館のサービスで知っているのはどれですか。（○はいくつでも） 

「ＣＤがある」の割合が42.5％と最も高く、次いで「インターネットが使える」の割合が31.0％、

「知っているものは１つもない」の割合が 28.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

デジタルで西東京市を紹介して
いる

健康・医療の本を集中して並べ
ている

ビジネス関係の本や雑誌がある

インターネットが使える

調べものの手伝いをしてくれる

シニア世代の本がある

有料データベースが使える

ＣＤがある

西東京市のことは何でも調べら
れる

知っているものは１つもない

無回答

7.7

12.8

24.3

31.0

24.6

12.3

2.1

42.5

8.2

28.6

5.2

0 10 20 30 40 50
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（５）地域との関わりについて 

問 20 地域に関心があるほうだと思いますか。（○は１つ） 

「とても関心がある」と「どちらかと言えば関心がある」をあわせた“関心がある”の割合が

55.0％、「どちらかと言えば関心はない」と「関心はない」をあわせた“関心はない”の割合が

44.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 ふだん、地域の子どもたち（小・中学生）と接する機会はありますか。 

（○は１つ） 

「ある」の割合が 33.8％、「ない」の割合が 65.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても関心がある どちらかと言えば関心がある

どちらかと言えば関心はない 関心はない

無回答

N =

961 7.3 47.7 35.4 8.6 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

N =

961 33.8 65.6 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 22 地域の子どもたち（小・中学生）とどのように接していますか。 

（○はいくつでも） 

「出会ったときは、あいさつをする」の割合が 74.2％と最も高く、次いで「出会ったときは、

声をかけたり、話をしたりする」の割合が 44.6％、「悪いことをしているところを見たときは、

注意する」の割合が 33.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 325 ％

出会ったときは、あいさつをする

出会ったときは、声をかけたり、
話をしたりする

悪いことをしているところを見た
ときは、注意する

良いことをしているところを見た
ときは、ほめる

子どもが困ったときや悩んでい
るときに相談に乗っている

子ども会などの地域活動を一
緒にしている

子どもたちにスポーツ活動・文
化活動などの指導をしている

地域の祭りやイベントで子ども
とふれ合っている

子どもたちの登下校時や、遊ん
でいるときなどに見守っている

その他

無回答

74.2

44.6

33.2

28.9

9.2

7.7

6.5

18.5

25.8

6.2

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 23 身近な小学校・中学校の取り組みやそこを拠点として行われる地域の活動につい

て、どのようなことなら、参加・協力してもよいと思いますか。（○はいくつでも） 

「特にない」の割合が 27.4％と最も高く、次いで「学校の行事やイベント」の割合が 26.4％、

「市民同士の交流や、まちづくりに関する活動」の割合が 21.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

総合的な学習の時間や調べ学

習などへの資料の提供

地域学習のための情報提供

（歴史、人材、活動などの情報）

児童・生徒の体験活動などにお

ける安全確保やサポート

学校の授業やクラブ活動・部活

動

学校の行事やイベント

学校図書館やコンピューター
ルームなどの施設開放運営

学校で行われる地域のスポー
ツ・文化活動

土日をいかした親子イベントや
行事などの企画・実施

児童・生徒の非行防止や健全

育成のための活動

子どもの地域での過ごし方や活

動についての広報誌づくり等

市民同士の交流や、まちづくり

に関する活動

その他

特にない

無回答

7.9

6.3

20.1

12.5

26.4

8.9

21.1

11.1

13.9

4.3

21.4

2.7

27.4

8.3

0 10 20 30 40 50
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問 24 問 23 の地域の活動を行うにあたってお困りの点は何ですか。次の理由の中から、

あてはまるものをお選びください。（○はいくつでも） 

「仕事が忙しくて時間がない」の割合が 35.2％と最も高く、次いで「どうやって活動すればい

いかわからない」の割合が 28.9％、「開催されている活動場所などを知らない」の割合が 21.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

仕事が忙しくて時間がない

家事・育児が忙しくて時間がな
い

費用がかかる

開催されている活動場所などを
知らない

一緒に活動をする仲間がいない

身近なところに活動の場がない

活動内容や時間帯が希望に合
わない

どうやって活動すればいいかわ
からない

活動そのものに興味がない

その他

無回答

35.2

14.7

5.6

21.1

17.2

11.9

13.0

28.9

15.9

6.2

7.2

0 10 20 30 40 50
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（６）地域や家庭での教育について 

問 25 次の（ア）～（ケ）の項目はそれぞれ、学校か家庭のどちらで学んでいくべきと

思いますか。（○は(ア)～(ケ)ごとに１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961

（ア）あいさつや行儀など

（イ）優しさや感情のコントロールに
      関することなど

（ウ）好き嫌いや食事の習慣など

（エ）家の手伝いや整理整頓など

（オ）友だちと仲良くすることなど

（カ）勉強や読書など

（キ）スポーツの習慣や姿勢など

（ク）ごみの捨て方や交通ルール
      など

（ケ）災害時の対応など

1.1

1.4

0.5

0.5

11.0

9.5

16.1

1.0

4.1

28.7

27.2

66.7

72.9

5.6

4.8

4.7

31.4

4.6

68.3

69.3

30.6

25.0

80.9

83.7

75.7

65.3

88.4

0.4

1.1

0.5

0.4

0.6

0.6

1.7

0.4

0.7

1.5

1.0

1.7

1.1

1.9

1.5

1.9

1.8

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校で学ぶべき 家庭で学ぶべき

学校・家庭の両方で学ぶべき わからない

無回答
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問 26 学校・家庭・地域が相互の連携・協力を深めていく上で大切なことは何だと思い

ますか。（○はいくつでも） 

「学校・家庭・地域の間の情報交換をスムーズに行うこと」の割合が 72.6％と最も高く、次い

で「学校・家庭・地域が定期的に話し合う場を設けること」の割合が 37.9％、「家庭や地域社会

が、日常生活におけるしつけ等、積極的に役割を担っていくこと」の割合が 34.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

学校・家庭・地域の役割分担を
明らかにすること

学校・家庭・地域の間の情報交
換をスムーズに行うこと

学校・家庭・地域が定期的に話
し合う場を設けること

学校が家庭や地域に対して積
極的に働きかけを行っていくこと

学校が保護者や地域の人々、
関係機関の意見を十分聞くよう
に努めること

学校施設を地域の人々の学習・
交流の場やコミュニティの拠点
として活用すること

家庭や地域社会が、日常生活
におけるしつけ等、積極的に役
割を担っていくこと

ＰＴＡ活動を活性化すること

地域でのイベント等の開催にお
いて、学校や教育委員会の協
力を求めていくこと

その他

わからない

特にない

無回答

28.1

72.6

37.9

22.0

27.9

27.0

34.0

4.7

14.2

4.0

6.3

2.0

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（７）学校での教育について 

問 27 今後、西東京市の公立学校教育で取り組んでほしいことは、どれですか。 

（○は３つまで） 

「教職員の能力の向上」の割合が 27.9％と最も高く、次いで「基礎学力習得のための補習」の

割合が 23.1％、「老朽校舎の建替えや改修」の割合が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

少人数学級

民間人の校長登用

小学校における教科担任制

教職員の能力の向上

外部講師の活用

基礎学力習得のための補習

夜間塾など高度な学力養成

一人ひとりに応じた特別支援教
育の充実

安全や防災教育の充実

二学期制

小中一貫教育

ＰＴＡ活動の活性化

地域に開かれた学校活動（公開

授業など）

学校評議員など開かれた学校

運営

外部評価の導入

老朽校舎の建替えや改修

その他

わからない

特にない

無回答

14.4

5.1

7.7

27.9

13.1

23.1

3.4

11.0

13.8

0.9

4.3

0.7

7.7

3.4

8.6

15.7

3.9

13.8

5.5

13.2

0 10 20 30 40 50
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問 28 西東京市の学校教育で子どもに教えることとして、重要だと思うことは何ですか。

（○は３つまで） 

「思いやりの心や、善悪の判断など、道徳心」の割合が 55.7％と最も高く、次いで「自ら学び、

考え、主体的に行動する力」の割合が 35.3％、「社会生活に必要な常識やマナー」の割合が 28.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

思いやりの心や、善悪の判断な

ど、道徳心

人間関係を築く力

自ら学び、考え、主体的に行動

する力

社会生活に必要な常識やマ
ナー

教科の基礎的な学力

物事をやり遂げる粘り強さ

生き方や進路について考える力

健康や安全を自己管理する力

表現力やコミュニケーション力

基本的な生活習慣や食習慣

外国語を聞いたり、話したりする
力

豊かな心や情操

社会に役立とうとする心や公共
心

コンピュータを活用する力や情

報モラル

環境やエネルギーを大切にす

る意識

安全や防災に関する意識

その他

無回答

55.7

23.9

35.3

28.9

18.3

9.8

5.8

4.6

14.3

7.3

8.2

11.8

11.1

4.9

2.4

5.8

1.6

11.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 29 西東京市の小学校・中学校の先生は、どのような先生が望ましいと思いますか。（○

は３つまで） 

「授業をしっかりとわかりやすく教える先生」の割合が 48.3％と最も高く、次いで「児童・生

徒の状況をしっかり把握する先生」の割合が 41.6％、「児童・生徒の話をきちんと聞く先生」の

割合が 41.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

授業をしっかりとわかりやすく教
える先生

児童・生徒の良い面、得意な面
を伸ばす先生

児童・生徒の状況をしっかり把
握する先生

児童・生徒の話をきちんと聞く先
生

児童・生徒に公平に接する先生

児童・生徒の生活態度をしっか
り指導する先生

部活動や委員会活動の指導に
力を入れる先生

体験活動やボランティア活動の
指導に力を入れる先生

保護者や地域の人に対して、き
ちんと連絡や情報提供をする先
生

その他

特にない

無回答

48.3

33.9

41.6

41.5

33.3

17.9

1.0

3.0

25.4

2.6

2.5

7.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80



〈一般市民調査〉 

116 

問 30 いじめや不登校などの問題を防止するためには、どのようなことが必要だと思い

ますか。（○は３つまで） 

「親が子どもを見守り、実態を把握すること」の割合が 59.6％と最も高く、次いで「学校の先

生が児童・生徒を注意深く観察し、状況を把握すること」の割合が 51.3％、「専門の相談員（ス

クールカウンセラー）に、いつでも悩みを相談できること」の割合が 35.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

親が子どもを見守り、実態を把握
すること

親が家庭で厳しくしつけること

インターネット上のトラブルを防止
するため、学校や家庭において情
報モラル教育の充実を図ること

学校の先生が児童・生徒を注意深
く観察し、状況を把握すること

学校の先生がいじめ等の問題行動
に対して厳しく指導すること

学校において道徳教育の充実を図
ること

専門の相談員（スクールカウンセ
ラー）に、いつでも悩みを相談でき
ること

学校と警察や子ども家庭支援セン
ター等の関係機関との連携を強化
すること

地域で子どもたちを見守り、注意す
ることなど

その他

わからない

特にない

無回答

59.6

8.4

21.1

51.3

19.9

17.6

35.9

17.1

15.3

4.5

2.4

0.2

5.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 31 地域に開かれた学校にするために、何が大切だと思いますか。（○は３つまで） 

「学校だよりやホームページなどにより、学校や子どもの様子を積極的に公開する」の割合が

29.0％と最も高く、次いで「登下校時の見守りや本の読み聞かせ、校内環境整備など様々な活動

を行う学校支援ボランティアを積極的に受け入れる」の割合が 28.9％、「教育や子どもの問題に

ついて、学校・家庭・地域が話し合う場を設定する」の割合が 27.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

学校だよりやホームページなどにより、学校や
子どもの様子を積極的に公開する

学校の教育目標や取組を、地域の方々に知ら
せる

特定の日だけに限らず、授業を積極的に公開
する

ゲストティーチャーや部活動の指導者など、
外部の人を学校に招く

登下校時の見守りや本の読み聞かせ、校内
環境整備など様々な活動を行う学校支援ボラ
ンティアを積極的に受け入れる

地域の施設などを利用した校外学習を進める

地域の方々や保護者が学校の運営が適切に
行われているかを評価する

教育や子どもの問題について、学校・家庭・地
域が話し合う場を設定する

放課後や休日に、学校の施設を積極的に開
放する

その他

わからない

無回答

29.0

18.0

14.7

24.3

28.9

18.8

11.0

27.0

18.6

2.3

10.5

5.8

0 10 20 30 40 50
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問 32 西東京市の子どもたちや学校教育の現場で課題だと感じていることは何ですか。

（○は３つまで） 

「子どもたちの道徳心や規範意識などの低下」の割合が 31.3％と最も高く、次いで「子どもた

ちの問題行動やいじめ・不登校」の割合が23.5％、「家庭環境などによる教育格差」の割合が19.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

子どもたちの学力の低下

子どもたちの道徳心や規範意
識などの低下

子どもたちの健康状態や体力
の低下

子どもたちの基本的な生活習
慣の乱れ

子どもたちの問題行動やいじ
め・不登校

家庭環境などによる教育格差

家庭の教育力の低下

地域の教育力の低下

学校・家庭・地域の連携

保・幼・小・中学校間の連携

学校の施設や設備

教職員の指導力の低下

その他

特にない

無回答

10.2

31.3

10.1

17.2

23.5

19.5

12.5

4.8

12.8

3.2

5.3

12.1

7.6

19.4

8.7

0 10 20 30 40 50
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（８）一人ひとりに応じた支援について 

問 33 西東京市立小学校・中学校における、一人ひとりに応じた支援について、どう思

いますか。（○は１つ） 

「とても充実している」と「まあ充実している」をあわせた“充実している”の割合が 13.3％、

「あまり充実していない」と「充実していない」をあわせた“充実していない”の割合が 20.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 34 一人ひとりに応じた支援の充実のために、どのような取り組みが必要だと思いま

すか。（○は３つまで） 

「子ども一人ひとりの実態に応じた相談体制の強化」の割合が 32.9％と最も高く、次いで「す

べての子どもたちが共に学ぶことができる教育の充実」の割合が 29.8％、「人的（人員）配置の

充実」の割合が 26.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても充実している まあ充実している

近隣区市と同様、平均的である あまり充実していない

充実していない 無回答

N =

961 1.1 12.2 38.6 16.2 4.3 27.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 961 ％

すべての子どもたちが共に学ぶ
ことができる教育の充実

乳幼児期からの一貫した支援
体制の整備

子ども一人ひとりの実態に応じ
た相談体制の強化

特別支援学級等での専門的な
教育の充実

授業中の個別の配慮、放課後
や授業中などの特別な個別指
導

教職員の専門性の向上

障害のある児童・生徒に配慮し
た施設・設備の充実

障害に対する理解を深めるため
の学習の充実

人的（人員）配置の充実

その他

わからない

特にない

無回答

29.8

8.8

32.9

7.9

13.5

18.9

14.0

20.2

26.4

2.0

16.0

2.3

6.5

0 10 20 30 40 50
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問 35 子ども一人ひとりに応じた支援として、西東京市教育委員会が設置している場所

や人について、知っているものに〇をつけてください。（○はいくつでも） 

「知っているものはない」の割合が 43.8％と最も高く、次いで「特別支援学級（小学校：A 学

級、B 学級）（中学校：Ⅰ学級、J 学級）」の割合が 35.9％、「スクールカウンセラー」の割合が

26.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

特別支援学級（小学校：A 学
級、B 学級）（中学校：Ⅰ学級、
J 学級）

小学校の特別支援教室（L 教
室、S 教室）

中学校の通級指導学級（K 組）

適応指導教室（スキップ田無教
室、スキップ保谷教室）

不登校ひきこもり相談室（ニコ
モルーム）

教育相談センター

スクールカウンセラー

スクールソーシャルワーカー

各学校の特別支援教育コー
ディネーター

知っているものはない

無回答

35.9

21.4

9.3

10.1

5.9

14.3

26.7

5.5

4.0

43.8

5.0

0 10 20 30 40 50
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問 36 子ども一人ひとりに応じた支援を行うために、西東京市教育委員会が力を入れる

必要があると思われる内容に〇をつけてください。（○はいくつでも） 

「通常の学級における一人ひとりに応じた支援」の割合が 41.6％と最も高く、次いで「不登校

ひきこもり相談室の充実」の割合が 32.9％、「障害のある児童・生徒への接し方などを周知する

こと」の割合が 31.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

通常の学級における一人ひとり
に応じた支援

特別支援教室及び特別支援学
級の充実

適応指導教室の充実

不登校ひきこもり相談室の充実

教育相談の充実

就学相談の充実

スクールカウンセラーの拡充

スクールソーシャルワーカーの
拡充

未就学児への支援の充実

障害のある児童・生徒への接し
方などを周知すること

無回答

41.6

19.9

19.1

32.9

25.5

12.5

26.2

13.8

12.0

31.7

14.2

0 10 20 30 40 50
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（９）西東京市のことについて 

問37 西東京市の子どもたちに、将来どのような人になってもらいたいと思いますか。（○

はいくつでも） 

「相手の立場に立って考えられる人」の割合が 64.8％と最も高く、次いで「優しく思いやりの

ある人」の割合が 63.4％、「自分の頭で考え、判断し、行動できる人」の割合が 61.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961 ％

リーダーシップのある人

尊敬される人

自分の意見をきちんと言える人

いろいろなことにチャレンジする

人

優しく思いやりのある人

家族や友達を大切にする人

自分から進んで行動を起こせる
人

想像力が豊かな人

夢、目標を持っている人

自分の頭で考え、判断し、行動
できる人

まわりの人をサポートできる人

相手の立場に立って考えられる
人

信頼される人

社会の役に立てる人

その他

わからない

無回答

12.9

10.5

52.7

27.6

63.4

51.2

31.6

19.4

37.1

61.6

30.2

64.8

26.3

27.1

2.0

1.6

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 38 子どもたちを取り巻く環境は、この数年、どのように変化してきたと思いますか。

（○は（ア）～（サ）ごとに１つ） 

「減少・希薄・低下」では「（イ）地域社会での人間関係」「（ウ）子どもと高齢者がふれ合う

機会」「（ケ）家庭と地域の結びつき」の割合が、「増加・濃厚・向上」では「（オ）学校における

情報機器を活用した授業」「（ク）家庭環境の多様化（核家族、単身赴任、親の深夜労働等）」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 961

（ア）　家庭での生活体験の機会

（イ）　地域社会での人間関係

（ウ）　子どもと高齢者がふれ合う
         機会

（エ）　学校における児童・生徒
         一人ひとりに応じたきめ
         細かな学習指導

（オ）　学校における情報機器を
         活用した授業

（カ）　コミュニケーション能力

（キ）　語学力

（ク）　家庭環境の多様化
        （核家族、単身赴任、
         親の深夜労働等）

（ケ）　家庭と地域の結びつき

（コ）　いじめや暴力、不登校児童・
        生徒

（サ）　その他

67.3

76.6

73.7

45.5

15.7

60.4

34.1

21.9

72.6

22.7

4.4

13.2

6.1

9.9

29.6

60.6

17.8

42.1

58.8

7.9

54.4

2.1

19.5

17.3

16.4

25.0

23.7

21.9

23.7

19.4

19.5

22.9

93.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

減少・希薄・低下 増加・濃厚・向上 無回答
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問 39 放課後は子どもはどのように過ごすのが望ましいと思いますか。 

（○はいくつでも） 

「学校の部活動に参加する」の割合が 74.4％と最も高く、次いで「校庭等学校施設や児童館で

過ごす」の割合が 53.3％、「公園などの屋外で過ごす」の割合が 52.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 40 市内には、地域の人が運営する、子どもが一人でも利用でき、無料又は安い値段

で食事ができる「子ども食堂」という取組がありますが、この取組を知っていますか。

（○は１つ） 
（しばくぼ～の、ねんりん子ども食堂、放課後キッチン・ごろごろ、飯もり山、木・々 子ども

食堂、やぎさわ子ども食堂、わいわいクッキング 等（50音順）） 

「知らない」の割合が 65.9％と最も高く、次いで「知っているが、利用したことはない」の割

合が 30.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N = 961 ％

学校の部活動に参加する

塾や習い事に通う

学童クラブを利用する

家族（大人）と過ごす

自宅できょうだいと過ごす

自宅で一人で過ごす

公園などの屋外で過ごす

友だちの家で過ごす

校庭等学校施設や児童館で過
ごす

その他

無回答

74.4

31.5

38.5

30.8

22.9

2.1

52.2

15.2

53.3

4.7

4.3
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行ったことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答

N =

961 1.2 30.8 65.9 2.1
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